INITIAL CALL-OUT D22000030  rewe
Idaho State Police

Reported Date

11/13/2022
Rpt/Incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 TALBOTT , JEFFORY R

Phone
(208)884-7000

Fax

Administrative Infor

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 ORIG 11/13/2022 12:22 | Investigate
Rpt/Incident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City
1122 KING RD MOSCOW
County Region From Date From Time Member#/Dept ID#

111 L2 11/13/2022 | 12:22 | 3431 /TALBOTT, JEFFORY R

Assignment Entered By Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat
DETECTIVE DIST 2 3431 DETECTIVE DIST 2 Successful | Successful
Report Title Approving Officer Approval Date Approval Time
INITIAL CALL-OUT 3329 11/17/2022 14:13:52

Summary Narrative

On November 13, 2022, the Moscow Police Department (MPD) requested the Idaho State Police (ISP) District 2
Investigations to assist with a multiple person homicide located at 1122 King Rd., Moscow, Latah County, Idaho.
I, ISP Detective (Det.) Jeffory R. Talbott was assigned as lead.

Reports to follow.
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Supplement No
0001

INTV D22000030

Idaho State Police

Reported Date
11/17/2022
Rpt/incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 MILLAR,JAMES
Phone

(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0001 11/17/2022 | 23:35 | Investigate

RptIncident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City

BOISE

oun egion rom Date ember#/Dept ID#

1Al B3 03/16/2022 | 3882/MILLAR, JAMES

Assignment Entered By Assignment RMS Transfer

DETECTIVE DIST 3 3882 DETECTIVE DIST 3 Supplement Transfer Complete

Prop Trans Stat Property? | Report Title Approving Officer Approval Date

Successful | Yes _ INTV 3421 11/21/2022

Approval Time

11:57:24

Summary Narrative

On November 16,
homicides which took place in Moscow, Idaho. The interview took place at

2022, Idaho State police Detectives interviewed [} regarding multiple

Boise, Ada County, Idaho.

VICTIM 2: GONCALVES,KAYLEE JADE

VICTIM 3: MOGEN MADISON MAY

Involvement InviNo Type Name
VICTIM | 2 Individual | GONCALVES,KAYLEE JADE
MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height
1029913 White | Female /2001 |21 | Not of Hispanic origin No | 5'04"
Weight Hair Color Eye Color Res Status MS Transfer Vic/Ofnd Age | PRN
150# | Sandy | Brown | Resident | Successful 21 255910
_Type Address
Home | 1122 KING ROAD
City State Date
MOSCOW IDAHO | 11/17/2022
Type ID No OoLS
Operator License IDAHO

Involvement InviNo Name

VICTIM | 3 Ind1v1dual MOGEN,MADISON MAY

MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height
1029914 White | Female /2001 |21 Not of Hispanic origin No |5'04"
Weight Hair Color ye Color Res Status RMS Transfer Vic/Ofnd Age | PRN

115# | Blond or Strawberry Green | Resident | Successful 21 255911

Type Address

Home | 1122 KING ROAD

City State Date

MOSCOW IDAHO | 11/17/2022

Type D No oLS

Operator License IDAHO

VICTIM 4. KERNO DLE, XANA ALEXIA

Involvement InviNo Name

VICTIM | 4 Ind1v1dual KERNODLE ,XANA ALEXIA

MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height
1029915 White | Female /2002 | 20 | Not of Hispanic origin No |5'04"
Weight Hair Color Eye Color Res Status MS Transfer Vic/Ofnd Age | PRN

116# | Brown | Brown | Resident | Successful 20 255912

Report Officer Printed At
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Idaho State Police

Type Address

Home | 1122 KING ROAD

City State Date

MOSCOW IDAHO | 11/17/2022

Type ID No OoLS

Operator License IDAHO

VICTIM 5: CHAPIN ETHAN JAMES

Involvement InviNo Name

VICTIM | 5 Ind1v1dual CHAPIN,ETHAN JAMES

MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight
1029996 White | Male /2002 | 20 | Not of Hispanic origin No | 6'04" | 210#
Hair Color Eye Color Res Status ransfer Vic/Ofnd Age | PRN

Brown | Hazel | Resident | Successful 20 255913

Type oLS
Operator License WASHINGTON

Involvement Invl No ype

WITNESS |1 Individual
MNI Race Sex DOB ge uvenile’ Weight Hair Color
910863 | White |Male | [Jjjil/2000 | 22 ___—
Eye Color | RMS Transfer PRN
Successful | 255919
Type Address
zone | [
City e e Date
BOISE IDAHO | 83712 11/17/2022
Type Address
Home
City e ate
MOSCOW IDAHO | 11/17/2022
_Type E) No oLs
operator License ||| IIEIGGEG IDAHO
Phone Type | Phone No Date

Cell 11/17/2022

WITNESS | 6 Individual
MNI Race . Sex DOB uvenile” elgl Weight Hair Color Eye Color RMS Transfer
1029997 White | Male 1999 Successful
10 U -___
255943
Type ID No OoLs
Operator License | IDAHO
Prop # | Involvement Invl Date In Custody? | Security | Tag No ltem No

1 | EVIDENCE-Non-Drug 11/17/2022 Yes No | 220004140 |1
Description Typ | Cat
Buccal Swabs from A | Other
Article ype ntered Date Entered Time | RMS Transfer Control
Biological sample Other | 11/18/2022 | 01:19 | Successful | 3543 1118221416
Link Involvement | Invi No Name Race | Sex
ors| wrr |1 | W WM
DOB

/2000

Prop# | Involvement Invl Date In Custody? | Security Tag No item No

2 | EVIDENCE-Non-Drug 11/17/2022 Yes No | 220004140 |2
Description Typ
Flash drive with _ intv audio A
Cat Article IBRS Type
Data processing equipment Memory Module | Computer hardware, software
Entered Date Entered Time | RMS Transfer Control
11/18/2022 01:20 | Successful | 3543 1118221416
Report Officer Printed At
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INTV D22000030 001
Idaho State Police

Link Involvement | Invi No Name Race | Sex
ors| wrr |1 | W
DOB

08/28/2000

Narrative
1. On November 16, 2022, at approximately 3:16 PM, Idaho State Police Investigations Lieutenant Catlin and |,

interviewed B he interview took place at his parent's house, located at ||| N
in Boise, Ada County, Idaho. During the interview, | ]l stated the following:

2. His residence at school was
feet from the location of the homicide.

, Moscow, Idaho. His residence is approximately 200-300
It had been a little nerve wracking going outside of his apartment.

3. He knew some of the homicide victims. He knew Maddi (Madison MOGEN), and Xana (Xana KERNODLE).
He had met Kaylee (Kaylee GONCALVES) the night before the homicide but did not realize she was one of the
victims until later. He did not know the male victim (Ethan CHAPIN).

4. At this point in the interview ||| | |} ]I other I 2rrived home and was present for the

remainder of the interview.

5. He had known MOGEN since their freshman year and they were in the same pledge class for the fraternities
and sororities on campus. MOGEN had dated some of friends and had positive interactions with
I cirifriend in the past. had classes with MOGEN, and they had done homework
together periodically. He and MOGEN had a lot of friends in common as well. He supposed he had met
GONCALVES prior to that night but did not recall specifically.

6. He had never met KERNODLE's boyfriend (Ethan CHAPIN) before. heard CHAPIN belonged to
the |l fraternity. CHAPIN was also a year younger than in school.

7. MOGEN was dating one of fraternity brothers, _ whom [N
believed lived in Boise. mpoken t earlier in the day on November 16th.
I s = stand-up guy. MOGEN's previous boyfriend was also one of [l friends and is also
a nice guy, he and MOGEN were mostly just on and off i friends.

8. Saturday night (November 12th) and into Sunday morning (November 13th), at the end of the game day,
people went out to the bars. ran into MOGEN at the Corner Club. MOGEN and GONCALVES
were going to leave the bar to go to John's Alley, and asked if he wanted to go with them. On the
way to John's Alley MOGEN and GONCALVES decided to get food at the Grub Truck instead.

9. was at the Grub Truck with them but was hanging out in the back because he was not getting
any food. Someone in a silver sedan picked up MOGEN and GONCALVES. He assumed it was one of their
friends. | to'd MOGEN to have a good night. ||}l designated driver's shift had already
ended at approximately 2:00 AM. had a good coat on, so he walked home. He thought it took him
20-30 minutes to walk home from the Grub Truck. got home around 3:00 AM and went to bed.
showed on a map the way he walked home, and the way he described did not pass the residence
of the homicide scene.

10. Sunday, November 13th, || Bl \voke up around 10:00 AM to watch NFL football. He left his house
and went to "Floyd's", a dispensary across the border in Washington. He couldn't remember if he went to Floyd's
before he started watching football, or if he started watching football, then went to Floyd's. He thought it was
weird because he drove past the scene on his way to Floyd's and didn't see any police or anything out of the

ordinary. I crove 2 I

11. During the morning people called him to see if he knew what was going on down the street at the homicide
scene. [ didn't believe them and walked outside to see. |l had to walk down the street
to see the residence/homicide scene. There was a rumor of an unconscious person, which seemed believable.

12. During the group chat between the pledge classes from the fraternities and sororities, kids realized people
were missing, and something more than a person passed out might have happened. Most of his chats are via
Snapchat. Some of the family members of the victims started letting people know about the homicide before the
news did.

Report Officer Printed At
3882/MILLAR, JAMES 07/08/2025 14:03 Page 3 of 4




I NTV 522000030 i

Idaho State Police

13. I heard a lot of people were packing up and leaving. || fe't jumpy even leaving his
apartment and walking out to his car. He would be able to do his classes online, so he packed up the next

morning (Monday, November 14th) and left.

14. He had only been to the residence where the homicide took place, maybe once. When he did go there, he
was pretty sure it was all different people living there. He heard there was a party there earlier that day, that some
of his friends went to.

15. B \vent to the Corner Club by himself because he had friends who went there and worked there.
MOGEN, and GONCALVES were the only ones in their group who left the Corner Club and went
to the Grub Truck. Of the victims, only MOGEN and GONCALVES were out at the bar. || j I believed
KERNODLE and CHAPIN were still underage.

16. I thought the car in front of their house looked similar to the one who picked them up that night.
It seemed like a friend that picked them up, not a random person. People usually use designated drivers from
their fraternities/sororities. He thought maybe KERNODLE and CHAPIN might have picked MOGEN and
GONCALVES up.

17. I coesn't usually go to parties; he usually goes to the bar. He heard a rumor there was a party at
the victim's residence earlier. KERNODLE sometimes would get a little crazy with partying and |- MOGEN
just uses alcohol. GONCALVES, he thought just drank alcohol only. He doesn't remember meeting
GONCALVES prior to that night.

18. After the incident he heard rumors of GONCALVES having a stalker. Any girl who belonged to the |JJjili}
sorority should know about the stalker information. MOGEN and GONCALVES, he believed, both belonged to the

I sorority.

19. I had an ex-girlfriend he was trying to get back together with. For most of the past few years, he
had a girlfriend who went to a different school, so he hadn't been hanging out with a lot of people regularly.

20. R H:d no idea who could have committed these homicides. Usually, the craziest thing that
happens are people getting MIPs and DUIs.

21. He hadn't heard any rumors about why this could have happened. He thought the only reason someone might
have acted out like this is for love.

22. He heard there are videos of him at the Grub Truck with MOGEN and GONCALVES. The Grub Truck live
streams video on Twitch TV. News outlets have identified him from that video and have called him.

23. I </t Moscow Monday morning around noon. He travelled home by way of Ontario, Oregon
instead of New Meadows, because he doesn't like driving through the mountains.

24. With consent, | collected buccal swabs from ||| |} BBRNEEE T Had no apparent injuries to his
hands, forearms, head or neck areas.

25. The interview ended at approximately 4:02 PM. For complete details review audio recording of interview.

26. The buccal swabs and the audio recording of the interview were submitted into evidence under Tag#
220004140, as item 1 and item 2, respectively.
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Idaho State Police

Reported Date
11/20/2022
Rpt/incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 GOOCH ,VICKI
Phone
(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status
Idaho State Police D22000030 0003 11/20/2022 09:42 | Investigate

Rpt/Incident Typ
AGENCY ASSIST OTHER

Location City
BOISE

ode oun! egion From Date Member#/Dept ID#
83712 1A1 B3 11/17/2022 | 2950/GOOCH, VICKI
Assignment Entered By Assignment RMS Transfer
DETECTIVE DIST 3 2950 DETECTIVE DIST 3 Supplement Transfer Complete
Prop Trans Stat Property? | Report Title Approving Officer Approval Date
Successful | Yes | IV _ 2495 11/21/2022
Approval Time
16:24:19

Summary Narrative
On November 17, 2022, Idaho State Police Detective Victoria M. Gooch and Moscow Police Department Sergeant

Dustin Blaker interviewed at her residence, ||} Eoisc. Ada County, Idaho,
83712. The interview occurred with attorney present via computer (audio/video), I NGTGEGzcN
I - attorney in Moscow, Latah County, Idaho.

The interview was also audio recorded by me and Sgt. Blaker. The thumb drive of the interview was assigned
Tag #220004172 (01) in the Tiburon Case Management System on November 20, 2022. The audio file of the
interview had been downloaded onto the thumb drive on November 18, 2022, and the thumb drive was
maintained in my sole care and custody until entered into evidence on November 20, 2022.

Involvement Invl No Type Name
WITNESS |1 Individual
MNI Race Sex
1030183 White | Female
RMS Transfer PRN
Successful | 255920

ge thnicity Juvenile? | Res Status
19 | Not of Hispanic origin No | Resident

DOB

I/ 2003

Prop # | Involvement Invl Date In Custody? | Security | Tag No Item No
1 | EVIDENCE-Non-Drug 11/20/2022 Yes No | 220004172 |1
Description Typ | Cat Article IBRS Type
(1) Thumb-drive of the IV 11,.07.22 A | Other | TDRIVE | Other
Entered Date Entered Time | RMS Transfer ONtro
11/20/2022 09:55 | Successful | 2950 1120221005
Link Involvement | Invi No Name Race | Sex
ors| wrr |1 | WlE
DOB
/2003

1. On November 17, 2022, at approximately 12:05 p.m., myself, Idaho State Police Detective Victoria M. Gooch,
and Moscow Police Department Sergeant Dustin Blaker interviewed at her residence, || IR

B Boisc. Ada County. Idaho. 83712. The interview occurred with attorney present
via computer (audio/video), h an attorney in Moscow, Latah County, Idaho with the law firm
Sullivan Law Offices.

2. The interview was also audio recorded by me and Sgt. Blaker. The thumb drive of the interview was assigned
Tag #220004172 (01) in the Tiburon Case Management System on November 20, 2022. The audio file of the

Report Officer Printed At
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Idaho State Police

Narrative
interview had been downloaded onto the thumb drive on November 18, 2022, and the thumb drive was
maintained in my sole care and custody until entered into evidence on November 20, 2022.

. I statcd the following:

4. She is a sophomore at the University of Idaho studying pre-Physical Therapy. She has been a University of
Idaho student for both years (freshman and this year).

5. She had been residing at the residence where this incident occurred since August 2022.

6. Her friend and she moved into the residence and the other female roommates she knew through their
sorority Maddie and Xana prior to this year, and had also met Kaylee before, but Kaylee belonged to
another sorority. She explained Kaylee was a senior in school.

7. She described Xana as being a year older than herself.

8. She also described two additional friends, ||} ] and [l but they were not residents in the house.

I cxclained [ introduced her to Xana last year. Both || 2~ reside in |

apartments (an apartment complex on campus that houses sorority members).

9. She described the layout of their residence, and where each of the roommates resided (paraphrased based on
description of their residence, "when you walk in, there is a door, there is downstairs with a bathroom and
bedroom; when you walk into the door, there is a hallway with her bedroom and the kitchen and the
sliding door, and upstairs is Kaylee's room and a bathroom and Maddie's room; Xana is on the same floor as her
bedroom").

10. Initially, she was asked to describe what the girls did on the 12th of November, but she described there was a
ball on Friday night, November 11, 2022, a Pi- Sorority ball, which she briefly attended. She explained she
started drinking at 4:30 p.m. on the 11th.

11. She described the individuals at the ball, including all her roommates, as well as Ethan and his

and their dates who were FIJI Fraternity members,
12. Kaylee (Goncalves) was ] date for the ball.

13. i} described how she got home on Friday night, by using an Uber from the Pi [Jjj ball to their residence.
She explained she and her roommates normally have ] as their Uber driver, but not on the night of the 11th.
She does not remember the name of the Uber driver on Friday night. This was around 8:30 p.m. She explained
she and the roommates trust JJjjj-

14. She advised the party initially transitioned to the ||| | JJENEEEE. but she got bored and wanted to go
home. It was she, Maddie and Xana, and Ethan regarding the roommates who attended the ball.

15. Eventually a group from the ] Pi event transitioned to [JJij and the other roommate's house, and there was
a party that continued there until the early morning hours of November 12th (Saturday). She requested to look at
her cell phone during this point in the interview to verify the time line. She was advised she could use her cell
phone to provide times during her interview.

16. She advised the other individuals that came to the house on Friday night were , initially she said it was
but corrected herself to say it was nofjjjil] but I ) who came to the house,
and as well as herself. They were consuming large amounts of alcohol and playing music. She went to

bed a little after 12:10 a.m., and then added she went to bed sometime between 12:10 a.m. and 12:30 a.m. that
morning (November 12th).

17. Eventually she advised Maddie (Mogen) came home, and eventually Kaylee (Goncalves), but she was not
certain about where Kaylee was when she went to bed.

18. She then explained on Saturday morning (November 12th), at approximately 12:15 p.m. (she then corrected
the time to 11:44 a.m.), the roommates went together to get coffee and the store to get more alcohol. They still

Report Officer Printed At
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Narrative
had champagne from the previous weekend, which was she explained was the U of | parent's weekend.

19. She explained the plans for that Saturday night included a [JJjij Kai fraternity party on campus. [}
explained Kaylee was not going to this function, because she was a senior and typically seniors do not attended
the Fraternity functions on campus because they are old enough to go to the local clubs. [JJij explained she was
going to the ] Kai party. ] further explained at one point Maddie was at this function but left the
function to go to the club with Kaylee.

20. They were all at the house together at 5 p.m. on Saturday (November 12th). - stated Kaylee decided to
go and take a nap, and ||l Maddie, Xana, |l and she were on the couch watching a movie.

21. ] exrlained they all were together Saturday afternoon at the house, and they all decided to take naps and
each of the girls set their alarms for 8 p.m. - believes Ethan may have come over to the house at this time
but she was not certain if this is the time Ethan came over, or if he showed up at a different time.

22. Jl exrlained she had an assignment due in her Psychology 215 course, so she posted the assignment at
approximately 10:12 p.m. She believes she then left the house at approximately 10:30 p.m. (Saturday night).

23. When [} 'eft the house, Kaylee was still there with one of her friends, however, ] does not know the
friend's name. She described the friend was female and was nice.

24. After leaving the house, she saw Maddie between their residence and the ||} ] 2nd Maddie
was holding a box of White Claws while she was walking towards their house. She advised she talked to Maddie
and then [ continued to the [Jij Kai function. She believed Maddie was going back to their residence to
get ready to go to the club with Kaylee. (Sgt. Blaker asked [JJjjjj to give more details about the route she took
when she encountered Maddie and she provided those details in this interview).

25. She explained when she got to the ] Kai function, she wanted to meet up with Xana and [Jili] and
she called Xana on her cell phone to find out which apartment they were in, and she was told they were in
Apartment Others who were at Apartment [JJjjat this time were Ethan,

Xana* ). | exvclained she and [Jij \vere going in and out of the fraternity lodge
together for part of the night. explained there were not a lot of people at this function.

26. She further explained after she met up with i and the two of them then went to [ apartment.

27. She was with Ethan (Chapin) and Xana during part of the night, and [Jjij explained Ethan had been trying to
get in contact with his sister because she had been upset about something and he
was worried about her, but did not know what the issue was. She remembered ] to!d her brother she

had not been answering her cell phone because she had been sleeping.

28. She described Ethan as being very protective of his sister as well as protective with all of the roommates.

29. The group of them then went to visit who she had previously met through Xana, and was also

there, including she, [} an< R B and [l ere also there, as well as and [l
)

30. When asked how much alcohol she had consumed, she explained she had been playing "Rage Cage," which
she described was a drinking game, and when she awakened from her nap, she consumed three White Claws
(with an alcoholic content of 5%). She denied there was any drug use, and stated Xana and Ethan used

She advised neither Maddie or Kaylee did drugs. She explained she nor ]l "never touched that stuff".

31. She described the alcohol used at i and |l residence, which included [l consuming a
whole "borg", in which she also consumed some of the "borg" (Based on a Google search | conducted relative to
writing this report, a Borg is an alcoholic beverage which requires taking an empty gallon container and filling it
halfway with water, adding vodka and enough MiO to make the taste of vodka disappear. The cocktail is often
referred to as a borg, but the nickname doubles as an acronym that stands for the drink's full name: black-out rage
gallon).

32. She described || ) =: bcing extremely intoxicated, and that she had continued to
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Narrative
consume alcohol and because of intoxicated condition. [Jjjjjfjadvised she invited ] to come back
to her residence with her to watch movies, and because of Jjjjj intoxicated condition, she called a Sobro, which
she described is a involving a sober Freshman fraternity member who is a designated driver for fraternity and
sorority members who are consuming alcohol, to drive them to their homes safely.

33. She advised it was only she and [Jjjjjj that went back to the residence, using the Sobro. She did not believe
anyone else was home.

34. When the two of them got home, which she believed was sometime between 1:15 a.m. and 1:30 a.m.
(November 13th), she was intoxicated and because of that, she does not remember what time it actually was, but
she beleived it was between the two times mentioned.

35. She further advised she made popcorn in the kitchen and she and |Jii] \atched "Vampire Diaries"
together.

36. Approximately twenty minutes later, returned home. The three of them layed down and
continued to watch Vampire Diaries. She believes may have walked home, and then she advised she does
not know what time [JJjilij and went to bed. She had already gone to bed and does not know when
Il may have left or when went to bed.

37. At approximately 2:00 or 2:30 a.m., she awakened because Maddie and Kaylee arrived home with Grub Truck
food, and they had Mac and Cheese, which ] explained they normally got. All four of them were together,
which included [l Bl Vaddie and Kaylee. ] advised they were taking selfie videos. All the girls
talked about getting Grub Truck food. She did not believe Xana and Ethan were home because their bedroom
door was open and she did not see them, and she discussed whether she may have been mistaken about this
fact, and then she said she was certain she saw their door was open and they were not home.

38. She then went to bed, which she advised was after texting [JJjjj the Uber driver.

39. ] 'ooked at her phone to determine what time she had texted [ the Uber driver, and said her phone
said 3:10 a.m., but after further discussion, - admitted she was some confused about whether she was using
Moscow time or Boise time, and -explamed her time line may be off by an hour because of this issue
(specifically during this interview referencing Boise time instead of providing the time it would have been in
Moscow when these events were occurring on the 13th of November).

40. She explained she uses Snap Chat as well as her cell phone to communicate with her friends. She advised if
there is lack of texted communications on her cell phone, it is because she had transitioned to using the Snap
Chat app for her method of communication. She advised her log in information with Snap Chat is

and her password is either |||} 3B She denied knowing her roommate’s passwords to their
cell phones.

41. While they were together, they talked about ordering Grub Truck and she then texted ] the Uber driver, at
approximately 3:10 a.m. She explained she texted to ] "Are you driving by chance?".

42. At approximately 3:13 a.m., ] texted her back. She then went to bed. She does not believe [Jjjjj ever came
to their house because she never responded to his text about the fact that he was still driving.

43. She advised ] the Uber driver, is in his 30's, is married and has one child. She advised all of the girls knew
him and liked him.

44 ] advised she is not certain if she stayed awake to watch more Vampire Diaries episodes, or if she went
to sleep. She was not certain if she locked her bedroom door, and she was not certain if she locked the sliding
door, because she was the one who usually did, but she also volunteered in her statement that she believed
Moscow was a safe place so the sliding door was not always locked.

45. She does not remember if anyone locked the sliding glass door before she went to bed. She was the first to go
to bed ahead of the other roommates.

46. She explained that she previously has had a lot of dreams where she had been kidnapped in her dreams, and
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she further explained these types of dreams started in high school, and she knew they were dreams and she
would let those things happen in her dreams because she realized they were dreams. She advised she does not
suffer from anxiety and denied prior life trauma other than divorced parents.

47. [ exvrlained she was awakened to a noise sometime between 4:00 a.m. and 4:20 a.m.

48. She was asked to explain the amount of alcohol she had consumed before going to bed, and she again
explained while she was playing Rage Cage, which included the White Claws, part of |JjjjjljBorg, and maybe two
or three more drinks (White Claws) at ] house. She denied drinking after she left ] house. She advised
she had been consuming the alcohol until approximately 1:15 to 1:30 a.m. on Sunday morning. She denied
drinking anymore alcohol after she and ] got back to her residence.

49. At 4:22 a.m. (she confirmed this information by looking at the texted communication on a cell phone), she
texted Kaylee asking her "what's going on?" She advised her phone said 5:22 a.m., which she advised would
have been 4:22 a.m. Moscow time.

50. She advised around 4:00 a.m. or 4:20 a.m., she heard Kaylee singing and playing music. She heard who she
believed Kaylee walking up the stairs and ] advised she heard Kaylee say "someone's here," and she
sounded frantic. |Jjjjdescribed Kaylee's tone as somewhere between talking and yelling it. She believed it was
Kaylee who was walking up the stairs with Murphy.

51. She said she heard who she believed to be Kaylee running down the stairs. She advised Murphy was barking
at this time.

52. Il advised she has been |
-
]

53. She does not believe Murphy is normally a barker.

54. She further stated she believed it was Kaylee who was running down the stairs after she heard her say
"someone is here". She further explained she does not know if she actually heard this, or whether she was drunk
and did not actually hear any of this. She heard the footsteps of who she believed to be Kaylee. She explained
all the girls wear Doc Martens and that is what she believed she was hearing Kaylee coming down the stairs
wearing her Doc Martens because of the sound of the footsteps coming down the stairs.

55. I called I at 4:19 a.m. Then Xana at 4:20 a.m., Kaylee at 4:20 a.m., and then |} again at
4:20 a.m. [} advised | llto!d her about seeing fireworks. She texted il a 'ast time at 4:27 a.m.

before she went to ||l room.

56. ]l then explained when she first opened her door, and she said she did not see anyone.

57. The second time when she opened her door, she heard who she believed to be Kaylee crying and |JJjili}
believed Kaylee was in the second floor bathroom. She then heard a male voice, which she stated she had never
heard before, say "It's okay, I'm going to help you". ] believed the unidentified male was in the bathroom
and with the person who was crying. She believes it was Kaylee who was the one crying. ] steated that now
she has gathered additional information, she now believes it was probably Xana who was crying. At the moment
of hearing the crying, she stated she believed it was Kaylee who was crying. She advised she knows the male's
voice was not Ethan's voice.

58. She described the last episode of Vampire Diaries and she remembered it was two males rescuing a female.
She explained it was not violent. She advised the male figure in the last episode was wearing all black, but [JJjjili]
explained that was normal for the series.

59. She is not certain whether she heard Murphy barking during the first time she opened her door, but she
advised it was possible he was barking but Murphy was moving away from the house. She described Murphy was
a puppy and i} had just met him in August. She could not describe Murphy as being skiddish.

60. She advised she opened and closed her door a total of three times, and the fourth time is when she left her
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bedroom to go downstairs to |Jilij bedroom.

61. ] 2advised she continued to call and text her roommates but received no answers. She provided the times
she called and texted her roommates, and the time span she advised would have been between 4:20 a.m. to
4:27 a.m. She advised she never thought about an intruder, and in her mind, she stated she was not processing
what was occurring as threatening.

62. She advised she believed the male was directing his conversation of who she believed was Kaylee. She
advised she did not believe the male was directing that statement to her.

63. In discussing why the offender did not harm her, it was discussed that it was possible the male knew her and
wanted to protect her, and she said she understood that was possible, but she denied knowing who the suspect
was.

64. ] further explained she Snap Chatted Ethan but received no answer from Ethan. [Jjjj thought Ethan
was still either at [Jjjj Kai or was at home, she was not certain.

65. The third time [Jlj opened her door, she said her vision was blurry, or fuzzy, but she advised she saw a
figure of someone that was dressed in all black, and they were masked and he was holding an item of what she
initially perceived was a vacuum, but she said that did not make sense to her. She described the suspect as not
being muscular, but being skinny and toned, like a basketball player. She further described him as being taller
than her 510" frame by at least 3", so he would have been 6' in height. She advised he had to have heard her call
Kaylee and Xana and she thought he would have had to have heard her calling for them and she was confused
as to why he did not come to her room.

66. She described the item the suspect was holding, which she advised was like a cylinder, and she remembered
a "cop" talking about a bow, so she was trying to ascertain if what she saw was in fact shaped like a bow. i}
further stated she thought that maybe it was a firefighter because of what ] to!d her about seeing a
firecracker. She advised he would have been approximately 3' away from her and she believed she saw him
walking out the back, sliding-glass door. He he had looked at her before walking out the back door. She was not
certain if he could see her whole body or just her head.

67. At 4:22 a.m., then [} corrected her time and stated at 4:23 a.m., she advised she texted [Ji] and they
conversed about someone wearing all black, and [JJil] said something to the effect of "What the fuck, why is
Xana wearing all black”. [JJij explained she was not certain if she had been dreaming this or if it was real.

68. - explained she saw the suspect holding something she believed to be cylinder shaped and also shaped
like a triangle at the bottom of the cylinder shape. She advised the suspect was approximately 3' away from her
and he looked at her but was walking out the sliding door when she saw him. She said she saw his eyebrows.

69. At approximately 4:23 a.m., she texted ] to tell her she saw a masked suspect in their house.

70. Il resronded at approximately 4:25 a.m. telling her to come to her |l bedroom and that "it's
better than being alone.” ] then left her bedroom after opening her door the fourth time and ran to |||
bedroom downstairs.

71. JJlladvised when she left her bedroom, she looked down the hallway to Xana's bedroom and could see
Xana lying on her back in her underwear, but she thought at the time Xana was passed out. Jjjj stated she
never went into Xana's bedroom, and she could only see Xana from the hallway as she was running to get to

bedroom. She advised she was too scared to go into Xana's room, and she knew |JJil] was awake,
and she knew to go there because she was scared. She saw Xana was wearing her underwear, and she
explained Xana was comfortable enough with the roommates that she would wear her underwear around them, so
this was not unusual.

72. When asked about the lighting conditions inside the residence, she advised that possibly Xana's light was on,
or the party lights were on and that is how she was able to see Xana because otherwise she would not have been
able to see her lying on the floor without any lights being on. She was not certain if the bathroom lights were on

but she was not certain what lights were on if any. She advised Xana did not say anything. [Jjjj stated she did
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not think anything was wrong. She later offered she may have been able to see Xana lying on the floor because
they also had a Scentsy light and it could have been she was able to see Xana from the Scentsy light.

73. She explained she has been trying to determine what was real from everything that she had been talking
about with Sgt. Blaker and myself. She advised she knew the time with Kaylee, and Maddie were real
because she has the video of them together. She was not certain how got home that day).

74. She further explained she has been trying to piece things together because some things do not make sense to
her.

75. She stated that she is being truthful, but some of what she has been discussing, she is not certain is factual.
She has been working through it to try to remember what happened.

76. ] as asked if the female who was crying was saying anything, and she advised no, the female was only
crying and the male was the only one talking.

77. She described the item the suspect was holding was cylinder-shaped, and was also triangular-shaped. She
could not remember if the lights were on or off when she encountered the male suspect. She advised she does
not know if this is even something she saw or it was something she dreamed.

78. She advised the last time she saw Xana was at [ house at approximately 11:04 p.m. confirmed
this by checking her cell phone). Xana had been holding a White Claw. She was at [l at at 12:49
a.m.

79. She further advised Xana and Ethan did not stay at Ethan's house with any frequency. Because of Ethan's
grades, he could not reside at the fraternity. He had his own apartment, but she does not know where his
apartment is because she had never been there.

80. She knows Kaylee and Maddie were home when she went to bed, and [l and from when she saw
Xana lying on the floor, but she was not certain about whether Ethan was home.

81. She advised she left |l and ]l house at approximately 12:49 a.m. to return home.

82. stated she is certain at 3:11 a.m. (which through discussion might have been 2:11 a.m. Moscow time),
Kaylee, Maddie and she were all in the house. She was not certain about Xana and Ethan because she
does not know when they came home.

83. She denied perceiving a threat, even after encountering the male in the hallway. She said there were people
coming in and out of their house all the time. She denied remembering what his face looked like, and said she
could see that his head and mouth were covered, but she could see his eyebrows, and further advised she was
not certain she could see his nose. When asked if she knew what a balaclava was, and she said no, so | asked
Sgt. Blaker to show ] 2 picture of a balaclava from his cell phone, and upon looking at a picture of a
balaclava, she said it "could have been, that could have been it." She does not remember seeing his mouth or
nose, but she could see his eyebrows.

84. When asked if any of her roommates told her about prior incidents involving anything that concerned them,
and she advised Kaylee had told them (Jjjj and the other roommates) about an incident a month prior when
she was outside with Murphy about a subject who had been watching her. This subject was in the apartments
above the girls' residence.

85. - further explained that two to three weeks ago, while at Winco, Kaylee told her about a male subject who
followed her from the Winco store all the way to Kaylee's car, even when Kaylee went to leave, the subject was
standing by Kaylee's car.

86. Also, two to three weeks ago, all of the roommates went to Starbuck's together and when they got home, their
front door was wide-open, and they do not believe it had been open when they left. She explained there were prior
issues with the front door, so she said it was possible the door opened because there had been a snow storm
and she explained possibly the wind caused the door to open. Also, when they got home the washer was going,
which she described was not unusual, but this also concerned her. She explained because of these things, they
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went to get Ethan's golf clubs to protect themselves when they searched the house.

87.  explained weeks prior to the 13th, Kaylee told the roommates she heard a woman scream, but no one
else heard it.

88. - was asked if she was telling either Sgt. Blaker or | anything to prevent us from solving this and she
advised no, that she understood my question, and she advised that she knew she did not sleep through the whole
incident because she has texted communications and other things that she knows would have required her to be
awake. She advised she knows what she heard, especially about hearing who she believed was Kaylee crying
and the male voice telling her he was there for her. She stated again she does not know how much of what she
had been telling us was not factual because she is still processing the events.

89. When asked why she believes she was spared after the male suspect saw her, she said she does not know
why, and she does not believe anyone ever tried to open her door during the time he was in the house, and he
could have easily have done so, and why he would have passed by her room multiple times, she volunteered that
to come through the sliding glass door, the person would have had to have scaled a tall wall. She advised the
suspect would have known her room would have been occupied because he appeared to have known the layout
of the house. She also said it could have been someone who was in the house last year when other girls were
living in the house.

90. She advised there was no one she knows who would have wanted to hurt the girls, and the girls were loved by
everyone. She said she had never heard even rumors which were negative about any of the victims.

91. When asked about Kaylee's ex-boyfriend, |l 2dvised the break-up was mutual and they have their
dog Murphy in common, and ] comes to their residence and plays with Murphy, and he and Kaylee continued
to be friends. When asked if they "co-parented" Murphy, she said yes. Kaylee told her the relationship with i
had run it's course. [Jjjj thought ] had handled the break-up well because everytime he came to their house,
there did not seem to be an issue.

92. ] brought up the name | but she mispronounced his last name during the interview, as
someone she and the others believed might be involved, but she was reluctant to say he was a suspect because
she knows how damaging to his reputation that could be if he were not involved. She advised she was told by

), Xana's best friend, that ||| Il once punched a friend of theirs, [ in the stomach
last year, but

did not know the circumstances as to why.

93. ] advised that recently Kaylee started talking tcjijj | | | | I Bl sccmed okay with that.

94. ] offered her DNA. (Sgt. Blaker secured a swab from [JJjj at the conclusion of the interview). She
advised there might be difficult to locate the offender's DNA because they had conducted a deep clean of their
residence leading up to the parent's weekend. When asked about when the deep clean of the residence
occurred, it would have been before the weekend of the crimes.

95. She was advised there was evidence left in the residence and she sighed and said she was glad to hear that
there was evidence found at the scene.

96. She explained her

97. When asked if she would be able to provide a description to a police composite artist, she said she would not
be able to describe enough of the suspect to be helpful. She further advised the only thing she remembered
about his face was that his eyebrows were bushy.

98. She advised she was confused about why the offender would have taken the patio door out of the residence
because of the drop off from the patio.

99. She advised she remembered that cars do come by their residence a lot, and she said there was a black truck
driving past il window, and she further said she was not absolutely certain it was a black truck, but there
was a vehicle that went by their residence and she could see the taillights but she did not remember if the

headlights were on, but what drew her attention to it was the red lights on the back of the truck, and when asked if
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she meant brake lights, she said yes.

100. When asked what occurred after she went into bedroom, she said they eventually fell asleep, and
when she awakened, she was lying next to [l in bed.

101. She advised a friend of theirs, and il mother are planning a memorial event and that has
helped her emotionally. She advised is crying a lot over this, but she has not been crying and-
=5 explained to her why she has not been showing emotions.

102. She explained || uscd the word dissociate to describe her emotions.

103. When she awakened that morning, |l vas next to her in bed. They were both too scared to leave
I oo to even go to the bathroom.

104. She advised at approximately 11:23 a.m., ] then corrected the time to 10:23 a.m. (Moscow time), |l
said she texted Maddie asking her if she was up.

105. At 11:29 a.m. (Moscow time), | texted Kaylee, "are you up?" She could tell her Snap Chats were not
being read when she was texting them through Snap Chat.

106. i} advised she called [, one of her closest friends, about what happened that night with the
masked man.

107. - then explained when she reached out to in the text message, which told her was
at 10:50 a.m., but she thinks [JJjij was mistaken, told her she would send
to their house because of their concerns about what had occurred during the night. When got to the

house, which she described was before Noon, she is not certain if he came in through an unlocked front door or
had to use the code to the front door to get into the residence, and when he got into the house, he asked about
the location of a knife, and she directed him to a knife.

108. She advised she initially went upstairs from [l bedroom with and she advised when she saw
Xana, she realized Xana had not moved since she saw her earlier. She was still thinking Xana was still passed
out from being drunk. [ then sent ] downstairs. She advised [ and came over after |}
came to the house, because she had asked them to come to the house. She advised then came
downstairs and she could tell by his facial expression he had seen something, and he told them to call 911.

was the one to call 911, and [ at one point said she was on the phone with Police Dispatch and the
dispatcher was asking her about a defibrillator. They told Dispatch there were people unconscious. [Jjjjj denied
seeing Xana or any of the other victim's bodies.

109. She advised they stayed in the house when the police arrived and they (the police) were putting the tape up,
when they realized there had been a crime, and when they saw the ambulance arrive and leave, ] told them
they would not leave unless there was no reason to stay. She then advised the Vandal Alert came out, and that is
when they realized their friends were actually gone.

110. She advised they all realized there had actually been a murder committed in their residence.

111. She said Kaylee had a balcony and she remembered looking at the pictures in the news, and Kaylee's
curtains were all messed up. She thought the distance of the balcony to the ground may have been too much,
and brought too much attention if that is how the suspect made entry into the house through Kaylee's bedroom.

112. When asked if she checked the house for anyone else when she initially came home for the night (with

and she was asked if she had to unlock the front door, and she advised she believes she had to unlock
the front door to get into their residence. She advised when she first got home, she remembered the sliding door
was closed, but she did not know if it was locked. She advised when she first got home, she went to Kaylee's
bedroom to let Murphy out of Kaylee's room, and Kaylee's lights were on, and no one was in Kaylee's bedroom.
Murphy came back into the house after going outside.

113. Sgt. Blaker asked - about the log-in and user name for the router of the WiFi at the residence, and
Il 2dvised Kaylee was responsible for that bill. She further explained she nor |JJij were responsible for

Report Officer Printed At
2950/GOOCH, VICKI 07/08/2025 14:03 Page 9 of 10




v I D22000030  5i5s™

Idaho State Police

the WiFi bill because they had just moved into the residence in August.

114 h2d some follow-up questions for ] outside of the interview, and as a result, the audio
recording was turned off at 2:11 p.m. this same date.
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Summary Narrative
On 11/18/22 at approximately 1:16 PM, Idaho State Police Detectives interviewed [JJiij

at the ISP
District 3 office in Meridian, Idaho regarding the homicides which occured at the University of Idaho on November
13th.

Involvement Invi No Type Name

WITNESS |1 Individual
MNI Race Sex DOB ge uvenile? eight Weight Hair Color Eye Color | Res Status
1030382 White | Female -/1999 22 No Resident
Type Address
Home
City e e Date
BOISE IDAHO | 8370 11/22/2022
Type ID No oLS
Operator License IDAHO
Type 0
Social Security Number _
Prop # | Involvement Invl Date In Custody? | Security | Tag No Item No
1 | EVIDENCE-Non-Drug 11/22/2022 Yes No | 220004196 |1
Description Typ
Item#l:CD of Interview A
Radio, TV, Home electronics Audio/Laser Compact Disc (CD)/DVD
IBRS Type Entered Date Entered Time | RMS Transfer
Recordings - audio, visual 11/22/2022 | 09:29 | Successful
Control
3421 1122220930
Link Involvement | Invi No Name Race | Sex
ors| wrr [1 | | Wl

DOB

/1999

1. On 11/18/22 at approximately 1:16 PM, Idaho State Police Detective Sergeant Ken Beckner and Trooper
Andrew Weinstein interviewed [JJjilij at the ISP District 3 office in Meridian, Idaho regarding the
homicides which occured in Moscow, Idaho on November 13th. || mother. I I v 2s also

present. [l stated the following:
2. She takes on-line classes and lives in Boise. She lived at the 1122 King Rd house last year while in the-_‘
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sorority.

3. She lived in the room that ||| || B is currently in. Madison MOGEN is the only one currently in the
house that was in the house last year too.

4. MOGEN was her best friend. She knew Xana KERNODLE very well and became close to Kaylee
GONCALVES.

5. MOGEN facetimed her that night (12:40 AM Moscow time). MOGEN was at the Corner Club. The
conversation was only about 40 seconds. MOGEN was with her friend, |JJjlij (Phone NN

6. She communicated with MOGEN everyday.

7. MOGEN's boyfriend was |} I He was with |l oroup of friends Saturday night at the bars in
Boise.

8. She was told by |l of 2 time at Winco when someone followed GONCALVES out of the building to
her car. There was also another time when all the roommates of 1122 King Rd went out for a bit and when they
came back, the back door was open after being previously locked.

9. She heard GONCALVES was walking her dog once and had seen someone hiding behind a garbage dumpster.
GONCALVES felt someone had been watching her. This was about a month prior.

10. I had moved into the 1122 King Rd house this semester. Her boyfriend was ||l I 'ived
in Boise.

11. She thought we should talk to |||} G

12. Last year, her friend |||} ] I 2s contacted by a man she didn't know who knew her name and
major. |l kept seeing this man. He once came up to her at the Corner Club. He knew MOGEN's major.
I s still on the lease of the house. The guy was about their age.

13. The interview was concluded at 1:31 PM.
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DETECTIVE DIST 3 4021 DETECTIVE DIST 3 Supplement Transfer Complete
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Summary Narrative
On November 18, 2022, Idaho State Police Detectives interviewed ||j}jl] I I in regard to the
homicides in Moscow, Idaho.

Involvement Invi No ype ame
WITNESS |1 Individual
MNI Race Sex ge nicity Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
1030385 | Unknown | Female | [JJ/2000 | 22 | Unknown | No -___
Res Status RMS Transfer PRN
Resident | Successful | 255935
_Type Address
Home
City e Code Date
BOISE IDAHO | 83712 11/22/2022
Type ID No OoLS
Operator License _ IDAHO
Phone Type | Phone No Date
cell | NN 11/22/2022
Prop # Involvehent Invl Date In Custody? | Security | Tag No tem No
1 | EVIDENCE-Non-Drug 11/22/2022 Yes No | 220004199 |1
Description Typ | Cat Article IBRS Type
CD w interview A | Other | CDISC Other
Entered Date ntered Time | RMS Transfer Control
11/22/2022 10:02 | Successful | 4021 1122221420
Link Involvement | InviNo Name Race | Sex
OWN| WIT |1 [ U|F
/2000

1. On November 18, 2022, Idaho State Police Detective Sergeant Hoxie and I, Detective Pesina, interviewed

University of Idaho graduate, ||}l I I (C-O I /2000).
2. | asked | to run me through her day. [l stated the following:

3. She graduated in May and her name was still on the lease. She planned on returning to Moscow for work.

I bofriend, I I \/as living there as well. She would visit often. The last time she visited
was Halloween weekend.
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4. Madison Mogen was her best friend. Mogen, Xana Kernodle and her, were in the same sorority. Kaylee
Goncalves was Mogen's childhood best friend. [l said she never hung out with Ethan Chapin.

5. The last time she spoke to Mogen was a week prior to the incident, via text.

6. | asked | if Mogen ever mentioned anything about a stalker. ||| said "no".

7. 2sked Mogen how the "house" was doing. Mogen said the house and the roommates were great.
They had a good system in place.

8. I \/as Mogen's boyfriend. They had been dating for approximately two years. Their relationship
was good, and they never had any arguments. She never observed any arguments between them.

9. Sgt. Hoxie asked what room she lived in when she stayed there for school. ||l said her room was
upstairs on the left and Mogen's room was on the right.

10. Over the summer, she still had some belongings there because she planned on going back.

11. Towards the end of July, Goncalves texted [JJl]l and asked if she could move into her room. ||
told her yes because she had decided to not go back to the house and stayed in Boise.

12. Goncalves worked from home remotely and was home most of the time. Goncalves had a roommate who was

living with her for the summer, ||| |} IEGzGzNG
13. | asked if she knew all the tenants who currently resided in the house. |l said along with the three

involved, |G = B 'iv<d in Reno, NV.
14. I kert in contact with her regularly.

15. She met Mogen in 2019 and had been friends with her since. She said Mogen was the most anti-conflict
person ever.

16. I to'd her, the Friday before the incident, the girls had a JJjjjjjjj sorority formal. The formal was kept
"intimate"”. They only had people they knew at the formal and it did not get out of hand.

17. Il described the house she lived in as an "open door policy”, meaning people were constantly going
in and out of the house. She was always scared of "something like that happening.”" She would triple check the
lock on her bedroom door, because she didn't feel safe. Mogen would leave her bedroom door unlocked most of
the time as well as her window. There were times she would hear footsteps in the house and would blow it off
thinking someone just had a friend over.

18. Sgt. Hoxie asked while she was living there, if there were any break ins or if she heard of a stalker. There
would be times she would wake up and would see the sliding glass door was unlocked. She thought it might have
been from someone forgetting to lock the door after having people over the night before.

19. | asked about other times the glass door was found unlocked or opened. [l to!d her a while back, they
had all gone out. When they got back, they noticed the sliding glass door was open. The girls were usually pretty
good at making sure the doors were locked. Most people would use the front door. Only their close friends would
use the sliding glass door in the kitchen.

20. She had three different "run-ins" with a white male who, she described as approximately 5'5", fit build, slick
back hair, clean shaved, possibly mid 20's. The first time was at the Corner Club. He approached her and called
her by name. [l did not know him. He told her he had come back and changed his major. A little while
after that incident, during parents’ weekend, [l saw the same guy at a restaurant called Nectar. He was
sitting at the bar with his back to her. As she was leaving, he turned and staired at her as she left. She told her
boyfriend about the "weird guy" she kept seeing. The third time was walking down the street in town, the male was
with a group of guys across the street. He turned and staired at her as she walked by. She told her boyfriend
about "the guy". Her boyfriend was going to talk to "the guy", but she did not let him. She never figured out who
the guy was but did remember what he looked like.
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Narrative
21. Sgt. Hoxie asked |l if Goncalves ever talked about a stalker. told her about a time at
WinCo, where Goncalves thought somebody was following her. Recently, Goncalves told |l she took out
the trash to the dumpster located across the parking lot and felt there was a figure standing around close by.
Goncalves texted her friend, ], and asked her when she would be home. Goncalves was home alone at the
time.

22. Sgt. Hoxie asked if she heard about how the girl's day had gone. She heard about the days activities from

and through Snap Chat. said they had a really good day and had fun. It sounded like they
started at their house and went to th_Apartments. She believed at some point, Kernodle and her
boyfriend, | 2nd ] \vent back to the house, because they weren't twenty-one years old. Mogen and
Goncalves then went to the Corner Club.

23. l to!d her the last text he got from Mogen was, she just woke up from a nap and was going to the
Corner Club.

24. | asked if had mentioned what she thought happened. It was game day, so everyone
had been drinking. told her she wasn't sure when Kernodle and Chapin got home. Kernodle was with
, and they were home before Mogen and Goncalves got back. |l to!d her she went upstairs and
ate Grub Truck with Mogen and Goncalves. She went back downstairs to go to bed. | asked || if
mentioned seeing anybody else in the house or if anybody came home with Mogen and Goncalves.
She said "no", it sounded like it was just the three of them eating Grub Truck.

25. told she woke up around 4:00 A.M. to music playing. She hoped Goncalves would turn
it off soon. had said she could hear Goncalves and their dog, Murphy, play upstairs. Shortly after that,
told the music turned off and heard Goncalves say "l think someone is here". ||| R

told she heard someone run upstairs and run back down. il said she peeked out of her room
and did not see anything but could vaguely hear someone in the bathroom. She called [Jjij and ] to!d her
to come down to her room. After a few minutes, told her she opened her bedroom door and saw a

person standing out there and they made eye contact. said he then walked out the sliding glass door.

26. Sgt. Hoxie asked if had described this person to her. |l to'd her she felt hazy and didn't
remember many details. told her she thought the person was about her height and had his face and
forehead covered. said she ran to [Jij room and locked the door.

27. Sgt. Hoxie asked why she thought someone would want to harm her friends. She thought it was someone who
was watching. She was always afraid of that. She always had an uneasy, weird feeling at the house, which is one
of the reasons why she didn't want to go back. She felt the house was easy to get into and easy to watch,
because they didn't have any blinds over the windows and layout of the house. |} had told

the sliding glass door was broken at one point. If the door was jiggled just right, the door would unlock. If the front
door was locked, you had to enter the code on the keypad but if the deadbolt wasn't locked, the door could be
opened.

28. | asked I if there was anybody else we should talk to. We should talk to |||} NGz

29. The interview was concluded.

EVIDENCE Tag #220004199
Item 1: CD w/interview
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11-13 CRIME SCENE D22000030 003>
Idaho State Police

Reported Date

12/06/2022

Rpt/incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST

Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 TALBOTT, JEFFORY R

Phone

(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0032 12/06/2022 11:37 | Investigate
Rpt/incident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City

1122 KING RD MOSCOW
ZIP Code County Region Member#/Dept ID#

83843 1L1 L2 3431 /TALBOTT, JEFFORY R

Assignment Entered By Assignment RMS Transfer

DETECTIVE DIST 2 3431 DETECTIVE DIST 2 Supplement Transfer Complete
Prop Trans Stat Report Title Approving Officer Approval Date
Successful | 11-13 CRIME SCENE 3329 12/06/2022

Approval Time

15:26:39

Summary Narrative

On November 13, 2022, at about 12:22 p.m., the Moscow Police Department (MPD) requested Idaho State Police
(ISP) District 2 Investigations to assist with multiple homicides at 1122 King Rd., Moscow, Latah County, Idaho.
The victims were identified as Kaylee Goncalves (GONCALVES), Madison Mogen (MOGEN), Xana Kernodle
(KERNODLE), and Ethan Chapin (CHAPIN).

I, ISP Detective (Det.) Jeffory R. Talbott was assigned as the lead crime scene investigator. ISP Detectives
processed the scene and turned all collected items over to MPD Det. Brett Payne.

VICTIM 1: GONCALVES,KAYLEE J

Involvement InviNo Type Name
VICTIM | 1 Individual GONCALVES ,KAYLEE J
MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
1031483 Unknown | Female /2001 |21 Unknown No |5'04" | 150# | Sandy | Brown
Res Status RMS Transfer Vic/Ofnd Age
Resident | Successful 21 255910
Type Address
Home | 1122 KING RD
City State ZIP Code Date
MOSCOW IDAHO | 83843 12/06/2022
_Type F) No

Operator License

VICTIM 2: MOGEN,MADI

Involvement InviNo T
Individual | MOGEN,MADISON M
MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight
1031484 Unknown | Female H/2001 21 |Unknown | No | 5'04" | 1154
Hair Color Eye Color es S RMS Transfer Vic/Ofnd Age | PRN

Blond or Strawberry Blue | Resident | Successful 21 255911
Type Address

Home | 1122 KING RD

City State ZIP Code Date

MOSCOW IDAHO | 83843 12/06/2022
Type ID No oLS
operator License ||| IIGN IDAHO
Report Officer Printed At
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11-13 CRIME SCENE D22000030 003>
Idaho State Police

VICTIM 3: KERNODLE XANA A

Involvement InviNo Name
VICTIM | 3 Ind1v1dual KERNODLE ,XANA A
MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color

1031485 Unknown | Female /2002 20 Unknown No 5'04" | 116# | Brown | Brown
Res Status RMS Transfer Vic/Ofnd Age

Resident | Successful 20 255912

Type Address

Home | 1122 KING RD

City State ZIP Code Date

MOSCOW IDAHO | 83843 12/06/2022
_Type F) No oLs

Operator License IDAHO

VICTIM4: C HAPI N,ETHAN J

Involvement InviNo Name

VICTIM | 4 Inleldual CHAPIN,ETHAN J

MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color

Res Status RMS Transfer Vic/
Resident | Successful
Type Address

Home
City e Date
MOSCOW IDAHO | 83843 12/06/2022

Type oLS
Operator License WASHINGTON

1031486 Unknown | Male H/2002 20 | Unknown No | 6'04" | 210# | Brown | Hazel
ge
20

Involvement Invi No Type

WITNESS | 5 Individual
MNI Race Sex

1031487 Unknown | Female
Eye Color | Res Status RMS Transfer

Resident | Successful
Type Address

ge uvenile? | Height Weight Hair Color
/2003 |15 | 'vo | p | N |
255920

Home

City ZIP Code Date

MOSCOW IDAHO | 83843 12/06/2022
Type ID No oLS
Operator License IDAHO

Involvement Invi No ype ame
WITNESS | 6 Individual
MNI Race Sex ge Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
1031488 | Unknown | Female | [Jj/2003 [ 19 | No -___
RMS Transfer PRN
Successful | 255926
_Type Address
Home
City e ZIP Code Date
MOSCOW IDAHO | 83843 12/06/2022
Type ID No OoLS
Operator License UTAH
Involvement Type Make Model
VICTIM | AUTOMOBILE (includes pickups/minivans) Land Rover | Range Rover
Style Color RMS Transfer
4-door Automobile Silver/aluminum Successful
Involvement Type License No State Lic Year
VICTIM | AUTOMOBILE (includes pickups/minivans) IDAHO | 2023
Lic Type Year Make odel Style
Regular Passenger Automobile Plates 2014 | Chevrolet | Cruze | 4-door Automobile
Color VIN RMS Transfer
white | G—_ | successful
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11-13 CRIME SCENE D22000030 003>
Idaho State Police

Involvement Type License No State Lic Year
VICTIM | AUTOMOBILE (includes pickups/minivans) ARTIZONA | 2023
Lic Type Year Make

Regular Passenger Automobile Plates 2010 | Honda C1v1c/CRX/Del Sol

Style RMS Transfer

4-door Automobile Successful

Involvement Type License No State Lic Year
VICTIM | AUTOMOBILE (includes pickups/minivans) WASHINGTON | 2023
Lic Type Year Make

Regular Passenger Automobile Plates 2017 | Ford/Courier/Ford Goldline Camper

RMS Transfer
Successful

Model VIN

Explorer

Style
4-door Automobile

Involvement Type License No State Lic Year
VICTIM | AUTOMOBILE (includes pickups/minivans) _ WASHINGTON | 2023
Lic Type Year Make Model Style Color
Professional Sports Teams 2011 | Jeep | Wrangler | 4-door Automobile Red
VIN RMS Transfer

Successful

1. On November 13, 2022, at about 12:22 p.m., MPD requested ISP District 2 Investigations to assist with
multiple homicides at 1122 King Rd., Moscow, Latah County, Idaho. At about 12:34 p.m., ISP Sergeant (Sgt.)
Darren Gilbertson advised me of the request. | was assigned as the ISP lead crime scene investigator.

2. At about 2:41 p.m., | arrived on the scene. Already on scene were MPD Cpt. Roger Lanier, MPD Sgt. Dustin
Blaker, Det. Payne, and multiple other MPD officers providing scene security. Det. Blaker provided me with the
following verbal briefing:

A. At about noon MPD was dispatched to an unconscious person inside the residence. When they arrived,

two household occupants, identified as [l EEGEGEGEGEGE and* along
with two other females and one male were outside the residence. The male, identified as stated when he
had entered the house he grabbed a knife from the kitchen and cleared the 1st and 2nd floors, and then placed
the knife on a table inside the living room. When officers entered the house they found two deceased residents
(KERNODLE and CHAPIN) inside a bedroom on the 2nd floor. The officers also found two more deceased
residents (GONCALVES and MOGEN) in a bedroom on the 3rd floor. All the victims appeared to have multiple
stab wounds. The sliding glass door located in the kitchen (2nd floor, rear of house) was open and there was a
set of footprints in the melting snow leading into and away from the residence. There was one shoeprint near the
western edge of the property leading west into a neighbor's yard. In front of the residence (north) were five
vehicles belonging to the deceased residents.

B. Sometime in the early morning hours, ||l v2s awoken and opened her room door
and heard a male say "It's ok Kaylee, I'm here for you" and crying. She then shut her door. A short while later
she opened her door again and saw someone approximately 510" tall, dressed all in black with a ski-mask
standing in the kitchen. She made eye contact with the person and could see they were caucasian through the
cut-outs for the eyes. She shut her door again and texted i}, Whose bedroom is on the

I told her to join her in her room and || ran down the stairs to [ilij room where they fell

asleep.

3. At about 5 p.m., after a search warrant was signed, Sgt. Blaker, Det. Payne, Latah County Prosecuting
Attorney (LCPA) Bill Thompson, LCPA Ashley Jennings, and | entered the scene and conducted a walk-through.
As we entered the front (north-facing) 1st-floor door | observed the following:

A. As you entered the residence from the front door there is a bathroom in front of you (south). There is a
bedroom to the right (west). It appeared to be unlived in. To the left (east) was a staircase to the 2nd floor and a
small hallway. As you walk east down the hallway a small mechanical room was to the right (south). The hallway
ended in a bedroom |- I >cdroom had clothing on the floor and the bed was disheveled. Her
dresser against the north wall had a broken door and a drawer was partially opened. There didn't appear to be
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any blood inside the room.

B. As you go up the stairs to the second floor you enter a small living room area. There was a folding table
set up on the west side of the area, partially blocking the entry to the west hallway. The table had multiple red
solo cups on it in game formation (Beer Pong) along with a small steak knife. There were multiple areas of red
liquid on the table that appeared to be blood. As | walked west from the living room there was a half wall to my
right. | could see multiple drops and runs of red liquid along the entire half-wall. Across the half wall (north) | saw
more red stains on the wall (above the 1st and 2nd-floor staircase). The stains and liquid were consistent with
cast-off and appeared to be blood. Continuing west down the hallway there was a bathroom to the left (south)
with the hallway ending at a bedroom. On the north wall of the hallway, near the bedroom door, there appeared to
be a red-colored transfer mark at approximately my shoulder height.

C. From the living room, looking into the west bedroom | could see a female (KERNODLE) lying near the
center of the room. Her legs and arms appeared to be covered in blood. As | entered the bedroom | saw multiple
drops of red liquid near the entrance and multiple red-colored drips on the door above and below the doorknob. A
male (CHAPIN) was laying in the bed partially covered by a blanket and comforter. His neck and chest were
heavily covered in a red liquid. Multiple walls appeared to have red-colored cast-off and there were multiple areas
on the floor with pools of red-colored liquid. All the red-colored liquids appeared to be blood. KENODLE
appeared to have multiple cuts to her hands, arms, and face. CHAPIN appeared to have a deep cut to the outer
portion of his right knee and neck area. On a desk against the north wall of the bedroom was KERNODLE's
University of Idaho (U of 1) identification along with a rolled-up Two-Dollar bill and a ||l consistent with a

D. Exiting the bedroom and walking east there wasn't anything visible of interest in the bathroom. Outside
the bathroom door there appeared to be small drops of red liquid near the baseboard, a small smear of a
red-colored liquid on the south wall, and a hair stuck to the wall.

E. South out of the living room was a small step down and a bedroom immediately to the left (east,
room). South was a staircase to the 3rd floor and a small storage area under the stairs. To the
right (west) was the kitchen.

F. I room was messy with multiple items of clothing on the floor and a notebook in disarray
on the floor near her desk along the north wall. Her bed was unmade and her U of | identification was on the floor
near the south wall under her makeup desk. There was no apparent blood inside her room.

G. The storage closet was tidy with nothing of interest noted.

H. The kitchen counters were cluttered with dirty dishes, orange containers and a fast food bag from Jack in
the Box labeled Xana near the sink. The sliding glass door was just over halfway opened. On the outside of the
window on the south wall were two handprints and a possible faceprint on the glass. There were also red-colored
drips on the north side cabinets near the sink and a red-colored liquid drop on the floor. The red-colored marks
appeared to possibly be blood.

I. As | walked south up the stairs they switched back to the north. On the center-wall banister were
red-colored liquid smears. They appeared to be blood smears. At the top of the stairs was a small hallway.
Directly to the left (west) was a bedroom (GONCALVES). The bedroom was clean with the bed unmade and a
black colored coat laying on the ground next to the bed on the left side (when looking from the foot of the bed).
Partially behind the door, on the north wall was a wire dog kennel. There didn't appear to be any blood inside the
room.

J. On the right side (east) of the hallway, it ended with a bathroom. To the south of the bathroom was a small
bedroom (MOGEN's). There didn't appear to be anything of interest in the bathroom.

K. As | entered the bedroom there was a bed directly to the left (east). On the bed were GONCALVES and
MOGEN. They were covered by a beige-colored comforter with a large pool of red liquid near the center of the
comforter. Multiple walls and the ceiling had multiple areas of red-colored cast-off. MOGEN had multiple visible
cuts on her face. GONCALVES had severe trauma to her face and visible cuts with a large amount of dried

red-colored liquid on her face. There appeared to be aspirated blood coming from her mouth. Near MOGEN's left
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hip was a tan-colored leather sheath partially covered by the comforter. On the door edge, | saw multiple
red-colored transfer smears. The upper mark was at approximately my shoulder height. All the red-colored
liquids in the room were consistent with blood.

4. At about 5:24 p.m., | assigned ISP Det. Jake Schwecke to start a pre-evidence processed video. | directed
ISP Det. Gideon Roberts to start scene overview photographs. | directed ISP Det. Hugh Powell to complete a
scene sketch. After the vehicles were videoed and photographed, | directed ISP Sgt. Darren Gilbertson to search
them. The vehicles were a blue-colored Honda Civic, Arizona registration |JJlill 2 silver-colored Range
Rover, Washington trip permit |Jlj 2 white-colored Chevrolet Cruze, Idaho registration |JJjjilj 2 red-colored
Jeep Wrangler, Washington registration |l and a black-colored Ford Explorer, Washington registration
I The interiors were photographed, with nothing seized as evidence.

5. At about 6:30 p.m., | started 3D scans of KERNODLE and MOGEN's rooms.

6. At about 7:05 p.m., Det. Powell, Det. Schwecke and | started marking the evidence with numbered placards
while Det. Roberts photographed the exhibits. The following evidence was recorded and/or collected:

A. Exhibit 001 - Shoe Print Casting, located west of residence, near fence line.

B. Exhibit 002 - Latent Print, collected from exterior of south kitchen window.

C. Exhibit 003 - Latent Print, collected from exterior of south kitchen window.

D. Exhibit 004 - Latent Print, collected from exterior of south kitchen window.

E. Exhibit 005 - Latent Print, collected from exterior of kitchen sliding door.

F. Exhibit 006 - Latent Print, collected from front door exterior lock.

G. Exhibit 007 - KERNODLE, located on floor of floor 2, west bedroom.

H. Exhibit 008 - Grey-colored iPhone, located on floor, next to KERNODLE's left side.
I. Exhibit 009 - Pink-colored laptop, located on chair of floor 2, west bedroom.

J. Exhibit 010 - CHAPIN, located on bed of floor 2, west bedroom.

K. Exhibit 011 - Pink-colored iPhone, located on bed of floor 2, west bedroom.

L. Exhibit 012 - Pink-colored laptop, located on desk of floor 3, east bedroom.

M. Exhibit 013 - Black-colored iPhone, located on nightstand of floor 3, east bedroom.
N. Exhibit 014 - KaBar Sheath, located on bed of floor 3, east bedroom.

O. Exhibit 015 - MOGEN, located on bed of floor 3, east bedroom.

P. Exhibit 016 - GONCALVES, located on bed of floor 3, east bedroom.

Q. Exhibit 017 - White-colored blanket, located on foot of bed of floor 3, east bedroom.
R. Exhibit 018 - Tan-colored comforter, located on bed of floor 3, east bedroom.

*Note: At about 8:15 p.m., Shorts Funeral home along with Latah County Coroner (LCC) Cathy Mabbutt and
assistant LCC Debbie Carscallen arrived on the scene to remove the bodies. Before moving the bodies, Sgt.
Gilbertson and | put paper bags over all four victim's hands along with KERNODLE's left foot for the preservation
of evidence during the autopsies.

S. Exhibit 019 - Blue-colored iPhone, located under the head of GONCALVES.
T. Exhibit 020 - Juul vape pen, located under GONCALVES on bed.

U. Exhibit 021 - Latent Print, collected from door knob of floor 2, west bedroom.
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V. Exhibit 022 - Steak knife, located on folding table in living room.

W. Exhibit 023 - Blood swab, collected from north wall above floor 1 & 2 staircase.

X. Exhibit 024 - Blood swab, collected from north wall about floor 1 & 2 staircase.

Y. Exhibit 025 - Blood swab, collected from south side of half wall of floor 2.

Z. Exhibit 026 - Blood swab, collected from south side of half wall of floor 2.

AA. Exhibit 027 - Blood swab, collected from wall above floor 1 & 2 staircase on (west wall).

BB. Exhibit 028 - Blood swab, collected from north wall of hallway near west bedroom entrance.

CC. Exhibit 029 - Blood swab, collected from floor 2, west bedroom light switch.

DD. Exhibit 030 - Blood swab, colleced from south wall, above bed of floor 2, west bedroom.

EE. Exhibit 031 - Blood swab, collected from west wall, between bed and nightstand of floor 2, west bedroom.

FF. Exhibit 032 - Blood swab, collected from nightstand near west wall of floor 2, west bedroom.
GG. Exhibit 033 - Blood swab, collected from floor under KERNODLE.

HH. Exhibit 034 - Blood swab, collected from west wall near mirror of floor 2, west bedroom.

1. Exhibit 035 - Blood swab, collected from left leg of desk along north wall of floor 2, west bedroom.
JJ. Exhibit 036 - Blood swab, collected from the exterior of the door of floor 2, west bedroom.

KK. Exhibit 037 - Blood swab, collected from floor near the opened door of floor 2, west bedroom.

LL. Exhibit 038 - Blood swab, collected from south wall of hallway of floor 2.

MM. Exhibit 039 - Blood swab, collected from folding table in living room.

NN. Exhibit 040 - Blood swab, collected from kitchen floor, near northside cabinets.

OO. Exhibit 041 - Blood swab, collected from banister of floor 2 & 3 stairwell.

PP. Exhibit 042 - Blood swab, collected from exterior of door of floor 3, east bedroom.

QQ. Exhibit 043 - Blood swab, collected from north wall above bed of floor 3, east bedroom.

RR. Exhibit 044 - Blood swab, collected from east wall above bed of floor 3, east bedroom.

SS. Exhibit 045 - Blood swab, collected from east wall between bed and nightstand of floor 3, east bedroom.

TT. Exhibit 046 - Blood swab, collected from south wall, closet entrance of floor 3, east bedroom.

UU. Exhibit 047 - Blood swab, collected from floor near foot of bed of floor 3, east bedroom.

VV. Exhibit 048 - Blood swab, collected from edge of door of floor 3, east bedroom.

WW. Exhibit 049 - Blood swab, collected from exterior of upper door casing of floor 3, bathroom.

XX. Exhibit 050 - Disposable camera, collected from end table in living room.

YY. Exhibit 051 - Blue-colored laptop, located on floor near desk of floor 2, east bedroom.

ZZ. Exhibit 052 - Pink-colored laptop, located in rolling stand along west wall of floor 3, west bedroom.

AAA. Exhibit 053 - Silver-colored laptop, located on upper shelf in closet of floor 3, west bedroom.

BBB. Exhibit 054 - Blue-colored latex gloves, located in trash can of floor 2 bathroom.

CCC. Exhibit 055 - Grey-colored laptop, located on desk of floor 1, west bedroom.
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Narrative
DDD. Exhibit 056 - Black-colored iPad, located on rolling stand of floor 1, east bedroom.

7. At about 11:44 p.m., | directed Det. Roberts and Det. Schwecke to complete post-search photographs and
videos.

8. On November 14, 2022, at about 12:10 a.m., all the evidence collected was turned over to Det. Payne. The
windows and doors to the residence were sealed by MPD.

9. At about 12:18 a.m., ISP personnel left the scene. MPD remained on the scene outside the residence.

10. | entered the scene videos and photographs, into evidence, located at the ISP District 2 office, and provided
copies to the MPD.
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Reported Date
12/08/2022
Rpt/Incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 ROBERTS, GIDEON
Phone
(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0046 12/08/2022 10:31 | Investigate
RptIncident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City
1122 KING STREET MOSCOW
ZIP Code County Region From Date From Time

83843 1L1 L2 11/13/2022 | 13:00

Member#/Dept ID# Assignment Entered By

3924 /ROBERTS, GIDEON DETECTIVE DIST 2 3924
Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat

DETECTIVE DIST 2 Supplement Transfer Complete Successful

Report Title Approving Officer Approval Date Approval Time
INTERVIEWS 3329 12/09/2022 11:59:39

Summary Narrative

Following the quadruple homicide of Kaylee Goncalves, Madison Mogen, Xana Kernodle, and Ethan Chapin on
November 13, 2022, |, Idaho State Police (ISP) Detective (Det.) and Federal Bureau of Investigation (FBI) Task
Force Officer (TFO) Gideon Roberts conducted several interviews and collected associated evidence. The
following subjects were contacted:

I B -urchased ]l from Kaylee Goncalves.
I - B coarding transient male.
I D B B o 1122 King Street Moscow, Idaho.

I B Collected deoxyribonucleic acid (DNA) sample after initial interview.

Involvement Invi No ype ame

WITNESS |1 Individual i

MNI Race Sex DOB ge uvenile? eig Weight Hair Color Eye Color RMS Transfer
578628 White | Male -/1953 69 No " __ Successful
PRN

255914

Type Address

Home

City e ZIP Code Date

MOSCOW IDAHO | 83843 12/08/2022

Type
Operator License

Involvement Invi No

ype ame
WITNESS | 2 Individual _ ; *
MNI Race Sex DOB Age uvenile” ransfer PRN

321214 White | Male -/1978 44 No | Successful | 255915

Type Address

Home

City e ZIP Code Date
LEWISTON IDAHO | 83501 12/08/2022
Type ID No oLS

operator License | ||IIGN IDAHO

Phone Type | Phone No Date
ol | p— 12/08/2022
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Involvement Invli No ype

ame
WITNESS | 3 Individual ,
MNI Race Sex DOB Age uvenile’? eight Weight Hair Color
1031681 | white | Female | /1968 [Se | vo |- | [NENNN o- MMM

Eye Color RMS Transfer PRN
Successful 255916

\ddress

[City ZIP Code Date
MOSCOW 83843 12/08/2022
Type oLs
Operator License IDAHO
Phone Type | Phone No Date

Cell 12/08/2022

Involvement Invl No ype

WITNESS | 4 Individual
MNI Race Sex DOB ge uvenile” elg Weight Hair Color Eye Color RMS Transfer
1031683 White | Male -/2001 21 No -___ Successful
PRN
255917
_Type Address
Home
City e ode Date
BOISE IDAHO | 83705 12/08/2022
Type ID No oLS

Operator License IDAHO

1. On November 17, 2022, | interviewed by telephone (phone) regarding his purchase of a
Il from Goncalves on November 12, 2022. provided the following information:
A. He located the [JjjjiJon Facebook marketplace.

B. After corresponding with Goncalves via Facebook messenger and agreeing on the sale price of $6,500.00,
he met her in the Hayden, Idaho Wal-Mart parking lot around 10:30 to 11:30 a.m. on November 12, 2022.

C. Goncalves arrived in the , and her father arrived a short time later. After a test
drive, he handed Goncalves the $6,500.00 cash and completed the deal.

D. He heard Goncalves tell her father she was going to keep the money, as she got into a light-colored

that had arrived as they completed the deal. He was unable to see who was in the ] or provide additional
detail about the i}

2. On November 23, 2022, | interviewed |||} | I I B I by rhone regarding [ R

I rrovider the following information:

A. lll \/as a transient subject who arrived at the facility on October 31, 2022 and stayed until November
3, 2022.

B. On the evening of November 3, 2022, [Jii] collected his personal items and left the facility in a minivan.
I didn't know who the vehicle belonged to.

3. On November 23, 2022, | interviewed by phone. | is trc I B for 1122

King Street Moscow, Idaho. provided copies of the current and previous lease agreement,
workorder requests, and an invoice for completed work. | forwarded the email and documents to FBI Tactical
Specialist Maria Tyndall to be included in the case file. |l 2'sc provided the following information:

A. The lease listed Kaylee Goncalves, Madison Mogen, | NG ]
Xana Kernodle, and as the lessees of the residents from June 01, 2022 to May 31, 2022. The

previous lease 'isted"ﬂadison G 1 ¢ | | | |

and |l BB 2s occupants from June 9, 2021 to May 31, 2022.
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B. The digital numerical keyless entry, located on the front door had jcodes: 1: Programming, 2:
Maintenance, 3: "Code A" (primary code given to occupants), and 4: "Code B" (used if an occupant was locked
out by accident). Occupants could provide the door code to whoever they chose.

C. The keyless entry was maintained by |||}l I of Moscow, Idaho. It was last serviced on
October 19, 2020.

D. The keyless entry was not wifi or Bluetooth enabled and did not keep a log of entries.

4. On December 4, 2022, at about 3:05 p.m., | contacted [Jilij by phone and requested a DNA sample.
I had been interviewed the previous day by ISP detectives, however, they had not collected a DNA
sample. [l agreed to meet me at the |l Il 'ocated at t Moscow, Idaho to provide
a DNA sample. At about 2:42 p.m., ISP Det. Matt Heinle and | met with ||| ||| ] Il sioned an ISP consent
form before providing the sample. | provided il 2 new swab which he used to swab the inside of his cheek.
At about 3:00 p.m., | processed the DNA sample at the Moscow Police Department (MPD) into evidence and
transferred it to MPD Evidence Technician Tim Smallridge.
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Reported Date

11/19/2022
Rpt/Incident Typ

700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#

Meridian, ID 83642 WALKER, BRADY

Phone

(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0062 11/19/2022 11:19 | Investigate
RptIncident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City
MOSCOW PD - 155 SOUTHVIEW MOSCOW
ZIP Code County Region From Date From Time

83843 1L1 L2 11/19/2022 |11:19

Member#/Dept ID# Assignment Entered By
3835/WALKER, BRADY DETECTIVE DIST 1 3835

Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat Property? | Report Title

DETECTIVE DIST 1 | Successful | Successful | None ||| Iv-11/19/22
Approving Officer Approval Date Approval Time

2711 01/12/2023 11:33:05

Summary Narrative
On November 19, 2022, at approximately 1119 hours, |, Idaho State Police (ISP) Detective Brady Walker, called

(DOB J/2002) at I from my ISP issued cell phone while at the
Moscow Police Department. ISP Detective Andy Hodl was present.

Involvement

WITNESS Individual

MNI Sex DOB ge NICi Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
-/2002 20 | Unknown | No -"

914241 White | Female
Res Status

Resident
-
Type Address

Home
City e ZIP Code Date

LEWISTON IDAHO | 83501-8029 |11/19/2022
Type ID No OoLS
Operator License IDAHO
Phone No

Date
11/19/2022

Phone Type
Home

Involvement Invl No ype

WITNESS | 2 Individual
MNI

1032761

Involvement Invi No Type

WITNESS Individual
MNI
1032762

Involvement ype

WITNESS | 4 Individual

MNI ) )

1032763
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Involvement Invi No Name

WITNESS | 5 IndJ.VJ.dual L ]

MNI

1032764

Involvement Invi No Name

WITNESS |6 | Indivicual |
MNI

1032765

WITNESS 7:

Involvement InvI No Name

WITNESS Ind1v1dual

MNI

1032766

WITNESS Ind1v1dual

MNI

1032767

Involvement Invi No Name

WITNESS | 9 Ind:Lv:Ldual [
MNI

1032768

Narrative

1. On November 19, 2022, at approximately 1119 hours, |, Idaho State Police (ISP) Detective Brady Walker,
calle (DOB Il /2002) at I rom my ISP issued cell phone while at the
Moscow Police Department. ISP Detective Andy Hodl was present. The intent was to set up a time for an
interview, but | learned was out of town. Detective Hodl started an audio recording shortly after
I informed us she was out of the area, and | began the interview.

2. started at the University of Idaho (U of |) the year before and met Madison MOGEN and Xana
KERNODLE through her sorority She grew close with KERNODLE. She met Kaylee GONCALVES
around the middle of August (2022). She met |||} |} G =< B thoucsh her the
year before and their relationship grew closer after the start of the school year August 2022.

3. visited 1122 King Road at least once every weekend and described it as a "party house". She
would usually arrive at the house before other guests. The parties consisted of playing games and drinking.
described the parties as people mingling with each other and playing beer pong and being more
relaxed than rowdy or rambunctious. There were only a few occasions where [l would go there to simply
watch a movie or do something other than party. The parties occurred about once a week on Friday or Saturday
and were normally attended by twenty to thirty people.

4. The parties were normally attended by the same twenty or thirty people. If a person showed up randomly to
the party without being invited, they would not be allowed to stay. |JJllj had not been there when that had
happened. She knew of a house close by where KERNODLE had lived the year before where athletes would
show up at a party if they heard about it. However, they were not welcome and were asked to leave.
later texted me a picture of a map of the neighborhood and circled the residence where KERNODLE lived
previously. That address for the house she pointed out was ||| G-

5. said was dating a male named ] who lived in Boise, and thought they had
dated for a couple of years. She had not met ] and did not believe he had visited Moscow.
would usually visit Jjjj during school breaks The only complaint had about was how

much he played video games. [l did not believe had a relationship with another male
during this time.

6. [Jllcid not have a boyfriend at the time. She somewhat dated a male named [Jjj ] and they |
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L EEE
I =t Ieast once, but the relationship did not really develop.

7. Ethan CHAPIN stayed with KERNODLE almost every night. |l did not see CHAPIN and KERNODLE
on Saturday night (November 12th) but had seen them on Friday (November 11th) and described their
relationship as good. She described CHAPIN as helpful to the other girls and said he seemed to fit in the house
without any issues.

8. I had met MOGEN's boyfriend a couple times and had last seen him at Homecoming at the beginning
of October. She didn't know MOGEN that well, and they did not have deep personal discussions.

S. I had not met GONCALVES' boyfriend. When [l \vas at the house, GONCALVES was
usually gone or upstairs in her room.

10. On the night of November 12th, |l as at another house party with some other friends.
later sent me a picture of the location of the other house party which wa z
listed the attendees of that party as B (female), (male),

and eventually . There were potentially other attendees, but she did not know everyone so
she could not remember. All attendees were students. At this time, |l thought CHAPIN and KERNODLE

were still at the || rarty-
11. When |l ' sh< > Il oot 2 ride from a sober freshman in a

fraternity to 1122 King Road. She could not remember the make of his car.

12. I could not remember exact times that she left the party and went to 1122 King Road. She had
taken videos and photographs that night, and said the time stamp from the last video a{jjj} N v 2s at
11:54 p.m. The time stamp from the first video at 1122 King Road was 12:43 a.m.

13. When | arrived with [ 2t 1122 King Road, she went straight to the bathroom on the
main floor. They entered through the front door with the keypad lock. Several other people have the front door
code, and the sliding door on the main level had not been locked when she was there. She believed ] got
home right after she and ||l but knew they all arrived around the same time. She was not aware of
anybody else being home and stayed on the main floor the entire time she was there.

14. After went to the bathroom, they went to the kitchen where made popcorn.

_%e floor and played with Murph, GONCALVES' dog. Shethougm_ had let
Murph out. After the popcorn was made, they went to the living room and started watching Vampire Diaries.

They didn't have much conversation while watching the movie. took several "selfies" and videos. After
leaving, [l \va'ked back to her sorority house . The time stamp on the

last photograph she took at 1122 King Road was 1:33 a.m., and the first time stamp from media at her sorority
was 2:19 a.m. She estimated it took about fifteen minutes for her to walk home.

15. While |l \as at 1122 King Road, she was only aware of |||} 2n< ll being present
and did not see or know of anyone else being at the house. She left through the front door and did not see
anything of note while walking home. After leaving 1122 King Road, she did not hear from |Jjjjil] or
I .t after receiving the Vandal Alert the next day.

16. I could not think of anyone who would be capable or involved in this incident. She also could not
remember any instance of one of the victims mentioning a stalker or anything of that nature.

17. I scnt me several screenshots of social media contacts and contact cards for some of the people
she mentioned. She also sent pictures and videos she took that night at ||| | I 2nd 1122 King Road,
as well as the previously mentioned map screenshots. The audio recording of the interview, as well as the
photographs sent, were saved with this report, Supplement 62, and will be submitted to evidence at the Moscow
Police Department.

18. End of report.
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Reported Date

12/04/2022
Rpt/Incident Typ

700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#

Meridian, ID 83642 WALKER, BRADY

Phone

(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0063 12/04/2022 13:30 | Investigate

RptIncident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City

ISP DISTRICT 2 - 2700 OLD NS HWY LEWISTON

ZIP Code County Region From Date From Time

83501 N1 L2 12/04/2022 | 13:30

Member#/Dept ID# Assignment Entered By

3835/WALKER, BRADY DETECTIVE DIST 1 3835

Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat Property?

DETECTIVE DIST 1 Supplement Transfer Complete Successful | None

Report Title Approving Officer Approval Date Approval Time
IV-12/04/22 3190 01/12/2023 16:41:39

Summary Narrative

On December 4, 2022, at approximately 1330 hours, |, Idaho State Police (ISP) Detective Brady Walker, along
with ISP Detective Cody Herman, met with (DOB JJil}/2002) for a follow-up
interview. This interview took place at the ISP District 2 office in Lewiston. | recorded the interview with my

ISP-issued cell phone. |l \vas brought to District 2 ISP by | NG (° =/ 1975)

and DOB /1973) .

Involvement Invi No
WITNESS |1 Individual
MNI Race Sex DOB ge uvenile? eigl Weight Hair Color Eye Color | RMS Transfer
914241 White | Female -/2002 20 No ﬂ-J-J- Successful
PRN
260877

_Type E) No oLs

Operator License

Involvement

WITNESS | 2
MNI Race
1032769

RMS Transfer
Successful

Involvement
WITNESS | 3 Individual
MNI Race Sex B A uvenile? | RMS Transfer

1032770 Unknown Successful

PRN
260889

Involvement

WITNESS Individual
MNI Race Sex

1032771 Unknown | Unknown
Narrative

Juvenile? | RMS Transfer PRN
Successful | 260890

1. On December 4, 2022, at approximately 1330 hours, |, ISP Detective Brady Walker, along with ISP Detective
Cody Herman, met with (DOB |}/ 2002) for a follow-up interview. This interview
took place at the ISP District 2 office in Lewiston. | recorded the interview with my ISP-issued cell phone.

B /= brought to District 2 ISP by | I I (©oB I/ 1°75) and I B I

Report Officer Printed At
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(DOB [ 1973).

2. I had previously sent me the videos and photographs she took with her cell phone on the night of
11/12/2022. She had been at a party at ||| | | ) S 't I 2nd scveral other people
before going to 1122 King Road. | had ||l show me the videos and photographs again so | could verify
the timestamps and confirm when her last media at ||| || | I 2nd the first media at 1122 King Road was
captured.

3. estimated that when she and arrived at 1122 King Road, on a scale of 1 to 10 with
10 being "passed-out drunk”, they were both a "6 or 7". ||l thought she might have been more

intoxicated than || \as-

4. The first video |l said was captured at 1122 King Road had a timestamp of 11/13/2022 at 0043
hours. She and |l arrived together and nobody else was home. |l said when she got to
1122 King Road, she went immediately to the bathroom on the second floor and used it. The video begins
close-up of |l vsing the rear-facing camera. |l switches to the main camera and zooms in on
a pile of clothes in the bathroom. There was a pair of Calvin Klein boxer briefs among them and ||| | | | JEIR
believed the clothing to be CHAPIN's.

5. The next video was 0048 hours and depicted |l sitting on the floor of the kitchen petting Murph
(GONCALVES' dog). | had previously told me that || ]l had made popcorn before they
watched a movie, and that she could not remember exactly wherjjili] arrived home. In this interview,
remembered that she and || Bl \ere already on the couch watching Vampire Diaries when

B :rrived home.

6. I had several photographs and videos taken while she was watching Vampire Diaries in the living

room with [l and . At 0124, she took a selfie with [JJJl]l. At 0124, she then took a selfie
with | 2 I At 0128, she took a selfie with ||l These pictures appeared to be

taken on the couch.

7. The last picture taken at 1122 King Road had a timestamp of 0133 hours. The picture was of ||| | | Q9 JEIE
asleep under a blanket. ||l had been dozing off during the movie.

8. The first level of 1122 King Road had an unoccupied bedroom with a bed in it. |JJjjjilj and

offered the bed to |l if she just wanted to stay the night there. |l considered it but decided to
go home. had previously stayed in the spare bedroom and knew the bed was not very comfortable.
B stated she didn't pass any of the other four roommates on her way home.

9. The first picture ||l had back at her sorority ) was taken at 0219 hours. The
picture was of a partial bagel on the floor. |l estimated it takes about fifteen minutes for her to walk from
1122 King Road back to her sorority. She went immediately to her room on the third floor, got a bagel, prepared
it, and ate part of it before she dropped it. |l best guess was that she had left 1122 King Road at
approximately 0200 hours.

10. The only drug use |l cou!d recall of the four victims was that CHAPIN and KERNODLE was

occasionaly S

11. We had received a tip that an incident had occurred during parent's weekend at University of Idaho in
B =< B travel trailer. After speaking with we spoke to and
regarding it. They told us that a male named |l Il (believed DOB of Jji}/2002) had hit a student's
mother in the head with a water bottle. il removed il from the trailer, dragged him across the parking
lot, told him he was never welcome in the trailer again, and sent him away with a sober driver. In their opinion, he
was extremely intoxicated, and that was the only contributing factor in the incident.

12. The audio recording of the interview was saved with the supplement number of this report and will be
submitted to evidence at the Moscow Police Department.

13. End of report.
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Idaho State Police

Reported Date
11/30/2022
Rpt/incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 TOLLESON, GARY
Phone
(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0075 11/30/2022 16:06 | Investigate
RptIncident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City
ISP DISTRICT 1 - 615 W WILBUR AVE COEUR D ALENE
ZIP Code County Region From Date From Time

83815 K1l (o} 11/30/2022 | 16:06

Member#/Dept ID# Assignment Entered By
3599/TOLLESON, GARY DETECTIVE DIST 1 3599
Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat Property? | Report Title

DETECTIVE DIST 1 Successful | Successful | None | RANGE ROVER PURCHASE
Approving Officer Approval Date Approval Time

3190 02/06/2023 10:32:49

Summary Narrative

On Wednesday, November 30, 2022, |, Idaho State Police (ISP) Senior Detective Gary Tolleson, was assigned to
investigate the purchase of a 2015 Range Rover by Kaylee J. Goncalves (DOB [Jjjjj/2001) from the || R
in Spokane Valley, Washington.

VICTIM 1: GONCALVES,KAYLEE JADE

Involvement InviNo Type Name

VICTIM | 1 Individual | GONCALVES,KAYLEE JADE

MNI Race Sex Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
1031598 White | Female 21 | Unknown No [ 5'04" | 150# | Sandy | Brown
Res Status Vic/Ofnd Age

Resident 21
_Type F) No oLs

Operator License IDAHO

Involvement Invi No ype ame

WITNESS |1 | Individual F-_l
uveniie”

MNI Age

DOB
/1004 | 28 No

1035175

Type Address

Work/Business

City e e Date

SPOKANE VALLE WASHINGTON 99206 11/30/2022
Phone Type Phone No Date Phone Type | Phone No
Business _ 11/30/2022 | Other
Date

11/30/2022

Involvement Invi No ype ame

WITNESS | 2 Individual

1035176

Type Address

Work/Business

City e e Date

SPOKANE VALLE WASHINGTON 99206 11/30/2022
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3599/TOLLESON, GARY 07/08/2025 14:08 Page 1 of 3




RANGE ROVER PURCHASE D22000030 o075
Idaho State Police

Phone Type Phone No Date Phone Type | Phone No

Business | [ 11/30/2022 | other | [

Date

11/30/2022

Involvement Type State
RELEASED TO OWNER OR OTHER AUTOMOBILE (includes pickups/minivans) IDAHO
Make

Range Rover of North America

Narrative

1. On Wednesday, November 30, 2022, |, Idaho State Police (ISP) Senior Detective Gary Tolleson, was assigned
by ISP Detective Gideon Roberts to investigate the purchase of a 2015 Range Rover by Kaylee J. Goncalves

(DOB Il /2001) from the | i» Srokane Valley, Washington.

2. Detective Roberts sent me an email with the following, "Kaylee Goncalves purchased a silver 2015 Range
Rover from | lllin Spokane Valley on 11/10/2022, according to her father. We'd like to have the salesman
(unknown) interviewed for the details of the sale i.e., cash or loan, who was with her, anything unusual."

3. | telephoned Washington State Patrol in Spokane, Washington and asked for a law enforcement (LE) contact
with Washington State Department of Motor vehicles. | was given several telephone numbers. | made telephone
contact with ||} ] I ho is 2 [ BB She assisted me with registering into a DMV portal and
then helped me add my request for the title history of the Range Rover.

4. | received the Range Rover title information, which showed the vehicle being owned by a ||l
I ho lived in Spokane, Washington. The lien holder on the vehicle showed || ] I I of
Spokane, Washington. The previous owner to [JJJili] showed as |l and | I of Graham,

Washington.

5. Arelease of interest in the vehicle was signed by ||} Il I o~ /2022 to I I

Spokane Valley, Washington.

6. On December 8, 2022, | sent an email to B B >sking for him
help on the Range Rover Kaylee Goncalves purchased in Spokane Valley. It was apparent that there was either a
mistake in who owned the vehicle or there was a delay while the vehicle was being transferred from the auto
dealer to Kaylee Goncalves.

7. On December 12, 2022, | received and email for |jjj Il The Range Rover now showed purchased by

Kaylee Goncalves on 11/10/2022 from ||} I Srokane Valley @ B I s

(.
listed on the sale documents representing ||| ] Il of Srokane Valley. | telephoned |} I and
confirmed the purchase of the vehicle. (Copies of the Washington and Idaho DMV and title paperwork placed into

evidence with Moscow Police Department by me.)

8. On Thursday, December 15, 2022, | drove to ||| ||| Bl Il in Spokane Valley, Washington. | spoke to
the salesman who sold the Range Rover to Kaylee Goncalves, (ooB /19%4%)- R
I to!d me that Kaylee came to the car dealership twice to look at the Range Rover. The first time she
showed up with her two grandmothers, the second time she came with her mother |JJil] and her grandmother

I Il (o/d me he saw no drama or conflicts between Kaylee and her mother or grandmothers during
the sale.

9. Kaylee bought the Range Rover for $24, 423. She put down $6,500 cash and her |||} | I EEIE B rut in
$1,000.00 on a credit card, a total of $7,500 down payment. (A copy of the ||| | ||} JJJE I advertisement
offering the vehicle for $24,423 was placed into Moscow Police Department evidence by me.)

10. Sometime after Kaylee purchased the Range Rover, the "check engine light" came on. She called and texted
Il B to complain about this. He told her they would come get the car from her if the light did not go off. ]
B <xplained to me that the light could come on for many reasons, but they were unable to figure this out.

11. |l Il forwarded me copies of the text messages between he and Kaylee about the car problem. (The
text messages are also placed into Moscow Police Department evidence by me.)

Report Officer Printed At
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12. After the murders, |||} ] I contacted | B I 2nd wanted to return the Rover.
Later she contacted them and told them that her husband did not want to return the vehicle.

13. | also spoke with the finance manager, |}l Il . Who confirmed the price of the vehicle as $24, 423.
He also confirmed that Kaylee put down $6,500 in cash and the grandmother put $1,000 on a credit card. Kaylee

put in her credit application that she made $3,200 a month as an ||| |} S o' -

had been working for them for five months at that time.

14. According to |l I Kaylee was a first-time buyer, so her credit was good, she received the car loan
without having to have a co-signer.

15. When ] BB contacted them about returning the car, the dealership put $1,000 back into the
_ credit card. Then when they found out the family was keeping the car, they took $1,000 back out.

6. I I saw nothing unusual during the sale. He told me he did try to sell Kaylee an extended warranty,

but she declined. [l said the vehicle has a three-month warranty by || ] after sale. | EENEGEN

I is now waiting for the Rover to be returned to the family. Then it can be brought into the dealership to work
on the check engine light problem.

15. Case continues.
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Idaho State Police

Reported Date

01/20/2023
Rpt/Incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 POWELL, HUGH

Phone
(208)884-7000

Fax

Administrative Infor

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0133 01/20/2023 15:20 | Investigate

Rpt/Incident Typ
AGENCY ASSIST OTHER

Location City

1122 KING RD MOSCOW
ZIP Code County Region Member#/Dept ID#

83843 111 L2 3746/POWELL, HUGH

Assignment Entered By Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat
DETECTIVE DIST 2 3746 DETECTIVE DIST 2 Successful | Successful
Report Title Approving Officer Approval Date Approval Time

12-3 CRIME SCENE 3329 02/02/2023 09:18:10

Summary Narrative
On November 13, 2022, at about 12:22 p.m., the Moscow Police Department (MPD) requested Idaho State Police

(ISP) District 2 (D2) Investigations to assist with multiple homicides at 1122 King Rd., Moscow, Latah County,
Idaho. The victims were identified as Kaylee Goncalves (GONCALVES), Madison Mogen (MOGEN), Xana

Kernodle (KERNODLE), and Ethan Chapin (CHAPIN).

On December 3, 2022, | ISP Detective (Det.) Hugh Powell returned to the crime scene for further crime scene
processing and evidence collection. All items collected for evidence were turned over to MPD.

Narrative
1. On December 3, 2022, at about 5:20 p.m., | returned to 1122 King Rd., Moscow, Latah County, Idaho along

with ISP Det. Jake Schwecke, and Det. Ryan O'Harra for further processing.

2. The items of evidence were marked with numbered placards and | photographed the exhibits. The following
evidence was recorded and/or collected:

A.Empty Keystone Light can located in the stairway between the 1st and 2nd floor.
B.Black Jansport backpack located on the living room floor along the north wall on the 2nd floor.
C.Empty Keystone Light can located on top of the vanity along the south wall on the 1st floor, east bedroom.
D.Opened full Keystone can located on top of the vanity along the south wall on the 1st floor, east bedroom.
3. At about 5:50 p.m., | locked the front door, notified the security guard of our status, and left the scene.

4. |transported the items collected to the MPD and turned the items over to MPD evidence technician Tim
Smallridge.

5. | entered the scene photographs into evidence, located at the ISP District 2 office, and provided copies to the
MPD.
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Date

Time Member#/Dept ID# Type
01/20/2023 | 15:59 | 3746

Description

IMG 0801.JPG

Report Officer
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Date

Time Member#/Dept ID# Type
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Idaho State Police

Reported Date
01/23/2023
Rpt/incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 LAKE , JOSEPH
Phone
(208) 884-7000
Fax
Administrative Information
Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status
Idaho State Police D22000030 0137 01/23/2023 | 15:18 | Investigate
Rpt/Incident Typ From Date Member#/Dept ID#
AGENCY ASSIST OTHER 12/30/2022 3331/LAKE, JOSEPH
Assignment Entered By Assignment RMS Transfer
DETECTIVE DIST 2 3331 DETECTIVE DIST 2 Supplement Transfer Complete
Prop Trans Stat Report Title Approving Officer Approval Date
Successful _ I/Vv 12-30 3329 02/02/2023
Approval Time
08:15:34

Summary Narrative
On December 30, 2022, |, Idaho State Police (ISP) Detective (Det.) Joe Lake and ISP Det. Gary Tolleson
interviewed in Coeur d'Alene, Idaho with her attorney, h
was candid and provided victimology-related information about her deceased friend<|j I and
her friencdi . I B 2cknoledged she had watched the breaking news
about suspect Bryan C. Kohberger (KOHBERGER) being arrested for the quadruple murder, she denied knowing
KOHBERGER.

Involvement Invi No ype ame
WITNESS |1 Individual
MNI Race Sex DOB ge uvenile? | Height Weight Hair Color
1031946 | White | Female | /2003 |15 | vo | S | | IS
Eye Color | RMS Transfer PRN
Successful | 255920
Type Address
Home
City ZIP Code Date
MOSCOW IDAHO | 83843 01/23/2023
Type

Operator License

1. On December 30, 2022, at approximately 9:45 a.m., ISP Det. Tolleson and | met with
) attorney. During our meeting, [Nl \as provided the
for her review of questions to be asked of il The arrest of suspect KOHBERGER
was published by the national news media on the morning of this interview, both Det. Tolleson and | answered

general questions and concerns from || before the interview with ||
2. At approximately 10:15 a.m., Det. Tolleson and | met with her mother, and [

was provided with thejjjjj and insight into our interview. agreed to complete
the and be interviewed about her [Jl] friends

3. interview began at approximately 11:12 a.m., present were Det. Tolleson, || | I} I
and me. The following is a summary of the interview, listen to the audio for full details:

A. Before residing at , Moscow, Idaho, she had become friends with

through her sorority pledge class. Through the sorority and [l she met and became friends with Madison
Mogen (Mogen), who was I During the spring of 2022, through Mogen, she met Kaylee
Goncalves but didn't "really" get to know her since she was in a different sorority. In August 2022, she met Xana
Kernodle (Kernodle) and Kernodle's boyfriend, Ethan Chapin (Chapin).

Report Officer Printed At
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Idaho State Police
Narrative

B. For the Fall 2022 semester, the five (Jjjj ] Il Mogen. Goncalves, and Kernodle) became
at the residence and quickly became good friends. Chapin was a regular at the
residence which helped them to feel safe within the house.

C. Goncalves was a very funny person, a prankster, very hardworking, and a person with positive energy.
Goncalves had been in a long-term relationship with i but the two mutually separated, they shared
the dog, Murphy. Goncalves may have been in a relationship with [ 1 RES
Kernodie's [N

D. Mogen was very loving, a genuine person, social, and outgoing. Mogen could be "sassy", strong-minded,
protective of the others, and could tell others to "back off" if they were inappropriate or unwanted. Mogen was in a

good relationship with || I but there was a kiss between Mogen and || I hile

vacationing in Mexico.

E. Kernodle was very energetic, with positive energy, hardworking, nice, and genuine, she would tell "the
absolute truth." Kernodle was "totally nice", but a fighter, and would address issues if needed. Kernodle was in a
relationship with Chapin, and the two were very good together. Both Kernodle and Chapin were fun and the life of
a party. Kernodle was close with Chapin's ||} I

F. Chapin was a social person, easygoing and easy to talk with, goofy, and likable. He and Kernodle were
never far apart and had a great relationship. The [l enioyed having Chapin at the residence.

G. Jlll is a lot like Mogen. She wasn't actively in a dating relationship but hung out with ||} Il

H. Within the residence, Mogen and Goncalves were the "moms" of the group, Kernodle was the fun sibling, and
she and i were the "young ones of the group” and enjoyed hanging out with the others.

I. All the roommates enjoyed partying at the residence, at Greek functions, and elsewhere. |JJJijvas regularly
consumed at the residence by the roommates and others, and [Jjijvas used by some.

J. The roommates had common friends with ||| | | | EIIEEE. I = B

K. All the roommates used iPhones and social media applications for communication, mostly Snap Chat.
I 2sn't aware of anyone using social media or other platforms for money but recalled Mogen may have
made some money from a swimsuit brand for sharing her swimsuit pictures.

L. Mogen and Kernodle worked at the |Jil] restaurant, Goncalves worked at home for a company, and

Chapin, |l 2nd I \vere not employed.

M. I and her I ould sometimes go to Pullman, WA for entertainment and food, but she
couldn't recall going to the Washington State University (WSU) campus. She believed Kernodle had been to

WsU to visit her ||l TGN

N. Before the murders, Goncalves had claimed to have seen a shadow (shadowy figure) watching her from the
vegetated area behind the residence, which freaked her out. Goncalves had also told the roommates about a
stalker at [Jij in Moscow, ID.

O. When Mogen and Goncalves returned to the residence during the early morning hours on November 13,
2022, I =< [l icined the two in Goncalves's bedroom. The four were having fun and discussing
their evening. Mogen repeatedly took Goncalves "Grub Truck" food, so they wanted to get more, but none of
them could drive. attempted to call - the Uber driver to see if he could grab more Grub Truck food,
but ] wasn't available.

Note: See | rrior interviews for full details of the morning hours of November 13, 2022.

P. doesn't know why her friends were murdered but speculated it could have been out of rejection or
a hurt ego. She believes if Mogen or Goncalves were approached by an unwanted person, Mogen would have
told him to "back off" or "go away". She also believes the suspect could have been a stalker.

Q. I c'aimed she and ] were often "freaked out" at the house and she felt there was someone
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outside her window (facing the backyard) periodically. She normally locks the doors but doesn't recall if she
locked the doors on the morning of November 13, 2022.

R. I recalled the suspect having bushy eyebrows and wearing a mask. She couldn't recall telling
Il =bout the suspect having a big nose but stated she doesn't remember most details of her conversation with

Il after retreating to [Jilij bedroom.

4. Prior to our interview, |l had learned the news about KOHBERGER's arrest and had seen his picture.
In her . she stated, "From people releasing bryan kohbergers name | know it's him but | don't know". In her
interview, she stated after looking at KOHBERGER's picture on the news, "Nothing came back to me at all, so that
like, and...I feel like if | saw that my mind would be like oh ya that's him, but ...I just | don't remember at all."

5. I fec's like there has been a "glass wall" between her and the things she saw and heard during the

murders, | I Shc can't understand why he didn't hurt her or |JJili] especially after

she saw him inside the house.

6. I stated the murderer was in all black and carrying an object like a small vacuum. She thought he
was wearing black boots. She doesn't recall why she thought he was carrying a mini vacuum and she had never
seen the object (mini vacuum) before.

Evidence Data
I interview audio 12/30/22, provided to MPD Evidence.
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Idaho State Police

Reported Date
01/30/2023
Rpt/Incident Typ

700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#

Meridian, ID 83642 OHARRA , RYAN

Phone

(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status
Idaho State Police D22000030 0141 01/30/2023 | 14:33 | Investigate

RptIncident Typ
AGENCY ASSIST OTHER

Location City

1815 NE WILSON ROAD PULLMAN
ZIP Code From Date From Time Member#/Dept ID#

99164 01/30/2023 | 14:33 | 4049 /0OHARRA , RYAN

Assignment Entered By Assignment RMS Transfer

DETECTIVE DIST 2 4049 DETECTIVE DIST 2 Supplement Transfer Complete
Prop Trans Stat Property? | Report Title Approving Officer Approval Date
Successful | None | [} INTERVIEW 3329 02/06/2023

Approval Time
16:21:46

Summary Narrative
On January 26, 2023, Idaho State Police (ISP) Detective (Det.) Jake Schwecke and |, ISP Det. Ryan O'Harra
interviewed regarding her interactions with Bryan Kohberger (KOHBERGER ).

B s = at Washington State
University and had KOHBERGER as a student in her class during the fall 2022 semester.

Involvement

WITNESS Individual
MNI Sex

1036151 Unknown | Female
RMS Transfer PRN

Successful | 260972
Type Address

Home
City e ZIP Code Date

PULLMAN WASHINGTON 99163 01/30/2023
Type ID No oLS
Operator License WASHINGTON
Phone Type | Phone No
Cell

ge Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
B/ 555 |37 | vo |

Date

01/30/2023

1. On January 26, 2023, ISP Det. Schwecke and | interviewed [l at Washington State University in room
403 of the Lighty Services Building. The following is a summary of the interview, for full details review the audio
recording.

A. She has worked at WSU in the I <i"c I

B. Professors of WSU see graduate students three hours per week in class.

C. She teaches graduate-level ||} 2nd undergraduate-level |GG

D. Her class, |l /2 on Thursdays and she first had contact with KOHBERGER in that
class on August 25, 2022.

E. Nothing stood out to her in her first interaction with KOHBERGER other than him "wanting to dominate
the conversation."

F. The week immediately following the homicides, KOHBERGER was not in her class and sent an email
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about not being there. |l will be providing a copy of the email as part of the administrative subpoena.

G. The paper KOHBERGER wrote for her class was on burglary. [JJJlij will be providing a copy of the
paper as part of the administrative subpoena.

H. She covered for another professor for a Tuesday class the week immediately following the homicides and
KOHBERGER was later than usual for that class.

I. She noticed a bandage on KOHBERGER's middle and ring fingers of his right hand. KOHBERGER told
her it was from a silly accident that happened indoors. She didn't think it happened indoors because it looked like
it had been scraped on asphalt. She believed she observed this injury prior to the homicides, but wasn't certain.

J. KOHBERGER wanted to dominate conversations he participated in.

K. KOHBERGER was systematically late to her classes. One time he arrived on time and she told him,
"Hey, you're not late today.", and he laughed awkwardly.

L. KOHBERGER cornered her in the hall the first week of classes because she had not given him one
hundred percent for participation that week.

M. She would deliberately not call on KOHBERGER towards the end of class because he always wanted to
talk and would "go on these monologues". KOHBERGER would correct other students which she believed was
inappropriate since that is her job.

N. KOHBERGER seemed to correct his behavior throughout the course of the semester and was more
contained by the end of the semester.

O. KOHBERGER would present his opinions and ideas as statements of fact.

P. She heard from one of her students that KOHBERGER was telling other students that because she is a

I e knows better.

Q. One day a female grad student came running into her office crying. |l went and checked on her
and the student said that she had just left class because of an interaction with KOHBERGER . KOHBERGER had
said something very sexist and the student called him out for "mansplaining”". KOHBERGER stood his ground
and kept speaking in a way that made the student feel she needed to stand up and leave the room.

R. The following are examples of stories involving KOHBERGER that she had not witnessed, but had heard
secondhand:

a. KOHBERGER told a female student that was "both disabled and gay" that he would need his partner
to be physically perfect and a disability would not be acceptable.

b. KOHBERGER once told a [Jjjjiistudent something like, "Oh, | could never understand, like, what your
experience is like as a [JJJjij woman." |l referred to this as a positive interaction between
KOHBERGER and the i student. This was the only positive story she remembered being told of
KOHBERGER .

S. KOHBERGER's research interests were very much aligned with || lll and as such, they had many
conversations that she did not want to label "positive", rather it was more of what you would expect between a
grad student and their professor.

T. KOHBERGER kept telling her he wanted to study emotions and decision-making.

U. KOHBERGER read a lot of her research and when he was required for another class to do a paper on
another faculty member, he picked one of her papers.

V. She felt KOHBERGER wanted to work with her, but never formally asked.

W. She did not remember the details of the story but recalled KOHBERGER had said something
homophobic.
Report Officer Printed At
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X. She was asked by staff to check in on ] because KOHBERGER was harassing her.

Y. KOHBERGER would go into an office where several female grad students worked and physically block
the door. Once in a while, she would hear one of the female grad students say, "l really need to get out of here.",
and she would intercede by going into the office allowing the female student to leave.

Z. KOHBERGER really wanted to study burglars.

AA. KOHBERGER had strong feelings that regular burglars had nothing to do with sexually motivated
burglars.

BB. KOHBERGER would show up anywhere from 10 minutes late, to an hour on one occasion. On that
occasion, he brought a note from his professor. |JJlij will be providing a copy of the note as part of the
administrative subpoena.

CC. All KOHBERGER's graduate-level classes are in the afternoon from 2:00-5:00 and there is only one per
day. He would not have had any classes previous to hers unless he was acting in a Teacher's Assistant (TA)
capacity.

DD. She checked with the professor KOHBERGER was a TA for and he told her he had advised
KOHBERGER to leave his class early so he could be on time for her class. KOHBERGER continued to arrive
late.

EE. KOHBERGER had three courses as part of his Ph.D., two with female professors and one with a male
professor. Students in the same classes began taking a poll of when he was late to female-led classes versus the
male-led class. He was systematically late to both female-led classes and not late once to the male-led class.

FF. KOHBERGER was obsessed with serial killers and would talk about it a lot in class.

GG. The week KOHBERGER was not in class, three female grad students approached her and said, "Oh
my God, class was so much better today, like, just easier to navigate."

HH. The classroom was set up in a circle around a table and KOHBERGER would sit next to her every time.
Il. She and her colleagues had a faculty meeting right before the Christmas break in which they discussed
each of their students. KOHBERGER took up the most time in this meeting because he was highly problematic.

JJ. She told her colleagues, "He is smart enough that in four years we will have to give him a Ph.D." and
"Mark my word, | work with predators, if we give him a Ph.D. that's the guy that in that many years when he is a
professor, we will hear is harassing, stalking, and sexually abusing of his, | thought would be his, you know, his
students at wherever university he ended.”

KK. Because there was a performance issue in terms of his TA duties, she and a couple of other faculty
members made the recommendation to cut his funding and get him out of the program.

LL. She felt he was stalking people.
MM. She would not share his dissertation as a backup solution for kicking him out.
NN. The room was divided on whether KOHBERGER's funding should be pulled or not.

OO. During her time at WSU, the discussion of cutting someone's funding to remove them from the program
has never happened before. She knew of one student that had their funding pulled simply because they stopped
showing up for classes.

PP. She saw KOHBERGER in the parking lot of Safeway late the night before the Christmas potluck. He
was so lost in thought she waved at him for "literally two minutes" before she thought, "Okay, | don't think it's him".
At some point, he saw her and the next day he came and apologized to her.

QQ. A female graduate student came to her sometime during September or October and reported that
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Narrative

someone had broken into their apartment and stolen intimate items such as perfume and underwear and that she
was very scared.

2. | copied audio recordings of the interview to a compact disc and processed it into evidence at the Moscow
Police Department.

D22000030 o141
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Idaho State Police

Reported Date

02/23/2023
Rpt/Incident Typ
700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#
Meridian, ID 83642 LAKE , JOSEPH

Phone

(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0156 02/23/2023 11:49 | Investigate
RptIncident Typ Member#/Dept ID#

AGENCY ASSIST OTHER 3331/LAKE, JOSEPH

Assignment Entered By Assignment RMS Transfer

DETECTIVE DIST 2 3331 DETECTIVE DIST 2 Supplement Transfer Complete
Prop Trans Stat Report Title Approving Officer Approval Date

Successful _ INTERV 3329 02/27/2023

Approval Time

10:26:34

Summary Narrative
On December 4, 2022, |, Idaho State Police (ISP) Detective (Det.) Joe Lake met with ),

of murder victim Xana Kernodle (X. Kernodle). agreed to complete the Victim Background
to both , X. Kernodle, and
. He telephoned about three times

Questionnaire (VBQ) and be interviewed. is

who is a Washington State University
per week, regularly visited them, and would fly them to his home in Arizona at every opportunity he could. X.
Kernodle was in a relationship with fellow murder victim Ethan Chapin, he felt they had a great relationship. X.
Kernodle was good friends with and the two were roommates the prior year. X. Kernodle recently
dropped out of her sorority because of the $1,000 fee. helped X. Kernodle financially, he bought her a
vehicle and paid insurance. also fixed the broken hinges on the front door of 1122 King Road,
Moscow, Latah County, Idaho residence where X. Kernodle lived, and the murders occurred. | . 2
stated the front was barely hanging on the hinges, so he used longer screws to secure the
hinges, he recalled the door had an operable spring hinge. X. Kernodle wasn't scared of anything, she was a
capable person, and a state-champion gymnast. She wasn't the type to lead someone on, and she would handle
advances with class doesn't know why, how, or who killed |l Ethan Chapin, Kaylee
Goncalves, or Madison Mogen, but believes the person deserves the death penalty.

Evidence Data
VBQ form, e-file attached
Interview audio provided to Moscow Police Department

Involvement Invi No Type
1 Individual

ame MNI Race Sex

I 1038565 |White | Male
ge Juvenile? | RMS Transfer PRN

/1967 55 No Successful | 261023

Phone Type | Phone No Date
cell | 02/23/2023
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Reported Date

03/01/2023
Rpt/Incident Typ

700 S. Stratford Drive AGCY ASST
Member#/Dept ID#

Meridian, ID 83642 ROBERTS , GIDEON

Phone

(208) 884-7000

Fax

Administrative Information

Agency Case No Supplement No | Reported Date Reported Time | Status

Idaho State Police D22000030 0163 03/01/2023 | 16:13 | Investigate
RptIncident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City

236 RADAR ROAD COTTONWOOD
ZIP Code From Date From Time Member#/Dept ID#

83522 03/01/2023 | 13:00 | 3924 /ROBERTS, GIDEON

Assignment Entered By Assignment RMS Transfer

DETECTIVE DIST 2 3924 DETECTIVE DIST 2 Supplement Transfer Complete
Prop Trans Stat Report Title Approving Officer Approval Date

Successful | CELLMATE INTERVIEWS 3329 03/08/2023

Approval Time

13::39:::42

Summary Narrative
On March 1, 2023, Idaho State Police (ISP) Detective (Det.) Jake Schwecke and |, ISP Det. and Federal Bureau
of Investigation (FBI) Task Force Officer (TFO) Gideon Roberts interviewed ) and
) at the North Idaho Correctional Institute (NICI) regarding their interactions with
Bryan Kohberger (KOHBERGER ). Both ] and ] had been housed at the Latah County Sheriff's
Office (LCSO) jail with KOHBERGER after his arrest. The interviews were conducted separately and were audio
recorded. All evidence was turned over to the Moscow Police Department (MPD).

Involvement Invi No Type

WITNESS |1 Individual
MNI Race Sex DOB

1039156 White | Male
Type
Operator License

ge uvenile’ MS Transfer PRN
/1978 | 44 No | Successful | 261032
OoLS

IDAHO

Involvement Invi No Type

WITNESS | 2 Individual
MNI Race Sex DOB ge uvenile? ransfer PRN

1039157 White | Male /1983 39 No Successful | 261033
Type ID No oLsS
Operator License IDAHO

1. On March 1, 2023, at about 1:10 p.m., ISP Det. Schwecke and | interviewed - regarding his interactions
with KOHBERGER . What follows is not intended to be an exact transcript of the interview. For further detail
refer to the audio recording. After being advised of his Miranda Rights, confirming he had not been ordered to talk
with us, advised of the purpose of the interview, and that the interview would be recorded, || provided the
following information:

A. He couldn't remember the exact date, but he believed KOHBERGER had been placed in their pod a few
days after New Year's Day.

B. After arriving in their pod, KOHBREGER immediately sat down and watched the news about his arrest,
watching multiple channels that were covering the story. KOHBERGER said, "Wow, I'm on every channel."

C. KOHBERGER was very quiet, and it was very awkward having him in the pod.
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D. KOHBERGER was highly intelligent and analytical, always trying to figure out what you were doing, but
didn't know common knowledge things, |.E. the difference between two muscle cars.

E. KOHBERGER eyes were "...creepy, | guess, but other than that, he seemed like a pretty normal guy...".

F. He didn't talk to KOHBERGER very much, but when he did, their conversation was casual small talk,
never about KOHBERGER 's case.

G. KOHBERGER would use three standard-size bars of soap per week due to his hourlong showers and
excessive hand washing. KOHBERGER 's hands were red from the amount of hand washing.

H. He was housed with KOHBERGER for about three weeks in total, before he was transferred.
. KOHBERGER told him his favorite movie was "American Psycho" with Christian Bale.

2. At about 1:28 p.m., Det. Schwecke and | interviewed |JJilij regarding his interactions with KOHBERGER .
What follows is not intended to be an exact transcript of the interview. For further detail refer to the audio
recording. After being advised of his Miranda Rights, confirming he had not been ordered to talk with us, advised
of the purpose of the interview, and that the interview would be recorded, |JJJli] provided the following
information:

A. He was housed with KOHBERGER from early January to February 15, 2023.

B. KOHBERGER enjoyed watching the news about his case unless it began talking about his family or
friends, at which point he'd change the channel immediately.

C. As time continued, KOHBERGER stopped watching the news related to his case almost completely.

D. KOHBERGER analyzed everything. He wanted to know why people had preferences on anything. He
"...psychoanalyzes everything."

E. They talked about his case sometimes, but never KOHBERGER 's case.

F. KOHBERGER spent most of his time on the communication tablet talking with people, typically his |}
who he told to retain an attorney after he had seen [JJj on the news.

G. KOHBERGER washed his hands excessively, using three bars of soap per week, which caused his hands
to always be red.

H. KOHBERGER showered every day and wanted new bedding and clothes every day.

|. KOHBERGER was very smart, easy to get along with, but was hard to talk to because he talked over him
due to KOHBERGER 's vocabulary and topics of conversation. KOHBERGER also talked about his education a
lot.

J. KOHBERGER loved baseball, with the Yankee's being his favorite team.
K. KOHBERGER also liked to watch CourtTV and was very interested in the Murdaugh trial.

3. Once the interviews were complete, | transferred the audio recording to a compact disc (CD) and processed it
into MPD's evidence.
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Administrative Information
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Idaho State Police D22000030 0168 11/15/2022 12:22 | Investigate
RptIncident Typ

AGENCY ASSIST OTHER

Location City
1122 KING RD MOSCOW
ZIP Code County Region From Date From Time

83843 1L1 L2 11/15/2022 12:22

Member#/Dept ID# Assignment Entered By
3190/VANLEUVEN,MICHAEL DETECTIVE SGT DIST 1 3190
Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat Property? | Report Title

DETECTIVE SGT DIST 1 Successful | Successful | None | |G Vs
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2711 03/30/2023 13:07:19

Summary Narrative

|, Detective Sergeant Van Leuven, interviewed |||} I (CCB JJl}/2000) on several occasions
beginning on November 15, 2022. This supplement adds the audio from those interviews into evidence.

SUSPECT 1: KOHBERGER BRYAN CHRISTOPHER

Involvement Invi No Name

SUSPECT | 1 Ind1v1dual KOHBERGER, BRYAN CHRISTOPHER

MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Res Status OFN_INVL | Vic/Ofnd Age
1036798 White | Male /1994 | 27 Unknown No | Non-resident 1 27
MType oLS

WASHINGTON

Operator License

VICTIM 1: GONCALVES,KAYLEE JEDE

Involvement InviNo Type Name

Individual GONCALVES ,KAYLEE JEDE
Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color

MNI Race Sex

1031598 White | Female 21 Unknown No | 5'04" | 150# | Sandy | Brown
Res Status Vic/Ofnd Age

Resident 21

Type ID No oLS

Operator License IDAHO

VICTIM 2: MOGEN MADISON MAY

Involvement InviNo Name

VICTIM | 2 Inleldual MOGEN,MADISON MAY

MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight

1031599 White | Female /2001 | 21 Unknown No 5'04" | 1154
Hair Color Eye Color es Status Vic/Ofnd Age
Blond or Strawberry Blue | Resident 21

e
Type
Operator License

Involvement Invi No Type
WITNESS |1 Individual
MNI Race

Sex DOB ge nic Juvenile? Helght Weight Hair Color
1041292 White | Male -/2000 22 | Unknown | No
Eye Color Res Status

Resident
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Type Address

Home

City e Code Date

MOSCOW IDAHO | 83843 11/15/2022
Type Address

Registered |
City e G ate

COEUR D ALENE IDAHO | 83814-4127 | 11/15/2022
Type ID No oLS

operator License ||| IIGEG IDAHO

Relationship Name Race Sex

GONCALVES ,KAYLEE JADE White | Female

Involvement Invi No Type Name
WITNESS | 2 Individual

MNI

1041293

Type Address

Home

City
MOSCOW

Date
11/15/2022

ate
33843

MNI
1041294
Type Address
Home
City
MOSCOW

Date
11/15/2022

ate
83843

Involvement
WITNESS
MNI
1041295
Type Address
Home
City
MOSCOW

Date
11/15/2022

ate
83843

MNI
1041296
_Type Address
Home
City

Date
11/15/2022

Involvement Invi No

WITNESS | 6
MNI

1041297
Type Address
Home
City
MOSCOW

WITNESS 7:

Involvement

WITNESS Individual _

MNI
1041298
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Date
11/15/2022

Idaho State Police
iy

1041299

City

Type Address

ate P Code
MOSCOW IDAHO | 83843
WITNESS
Type Address

ate P Code
MOSCOW IDAHO | 83843

IVS D22000030 oies
Home
WITNESS 8: |
Home
WITNESS 9: |

Date
11/15/2022

Involvement Invi No Type Name

WITNESS | 9 individual ||

MNI

1041301

Involvement Invi No Type Name

WITNESS | 10 individual | [N

MNI

1041302

Involvement Invi No ype ame

WITNESS | 11 individual ||

MNI

1041303

Involvement Invi No ype ame

WITNESS | 12 Business | || NG

MNI

1041306

Involvement Type Year
RELEASED TO OWNER OR OTHER AUTOMOBILE (includes pickups/minivans) -

Make Color

1. 1, Detective Sergeant Van Leuven, interviewed ||} I (OOSI/2000) on several occasions
beginning on November 15, 2022. This supplement adds the audio from those interviews into evidence.

2. linterviewed ] at the Idaho State Police District One office on November 15, 2022. Jjjj was the
ex-boyfriend of victim Kaylee J. Goncalves (DOB -/2001). had been dating Kaylee since they were in
high school and dated on and off for approximately 5 years. *aid that they had broken up approximately 3
months earlier due to her taking a job in Austin and that it had been a mutual decision with no drama.

3. ] advised that he was driving a and . He said that this
vehicle was owned by Kaylee's parents, and they were allowing him to drive the vehicle.

4. [l advised that he lived at
listed his roommates as

and
other. | noted that

in Moscow with a number of roommates.

| noted that the location of apartment and the crime scene were near each
and his roommates were all members ofjjj I fraternity.

5. | asked [Jjjjijtc describe his whereabouts and events leading up to the time that the homicides occurred. On
Saturday, November 12, jjjjadvised that he was at work at the between 2:30 p.m.

and 10:30 p.m. working mostly in the kitchen. drove home to the duplex and went upstairs where he found
roommates and Also present was a friend who was not a
roommate named went downstairs changed into a sweatshirt, got a beer, and waited for a

Report Officer Printed At
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Narrative

sober driver, who was a ||l freshman, to come pick them up. said that the sober driver arrived in
what he thought was a black Nissan Xterra and took him, and |G ‘-

the Corner Club.

6. ] said they arrived at the Corner Club around 11:00 p.m. He said the club was packed and that they were
admitted in because his roommate I \/as working at the club and let them in. ] said he got into a
confrontation with the member named because had been messing with one of his
friends. ] friend, who was there, told' to layoff and and i bought each other a
shot.

7. Il said he saw Kaylee at the club that night. It was not uncommon for Kaylee to be at the club. w
that he thought Kaylee was accompanied by who was

girlfriend. - said he left at approximately 1:00 a.m. said he, and were picked
up from the club by who was president of the fraternity, and returned to their
apartment. said he had consumed 2 beers, 2 shots of tequila, one shot of Rumple Minze, and a 32-ounce
tub of beer. said after returning to the apartment he hung out with his roommates for a period of time, tried
to throw up but couldn't and went to bed.

8. said he woke around 11:30 a.m. the next day, Sunday, November 13, 2022. |} said | N
, and came into the apartment and talked about cops being down the street near
house. He tried to call Kaylee on the phone but no answer. - said he walked down the street where
Kaylee's apartment was and saw who was Ethan Chapin's [JJJl]l- [l said he asked one of the
officers on scene to tell him what was going on and told an officer that his ex-girlfriend lived in the house.
said the police put him in the back of a patrol car for about 45 minutes. Also present sitting with
was another I said [l vas a good friend of Kaylee's. At some point the University of
Idaho put out a text, university wide, announcing a homicide had occurred.

9. At my request, ] drew a sketch of Kaylee's apartment and labeled the rooms by the names of the persons
he knew to be living in each room. | have attached these drawings to this supplement and will transfer them to the
Moscow Police Department. | will also scan these sketches and place the scans on a disc to include the audio
recordings of ] interviews as well as other documents.

10. | asked i if he had any idea who could have been responsible for committing these homicides.

advised that he had seen a video from the Grub Truck on Main Street the night before showing a

member named* seeming to follow Kaylee and Maddie Mogen from the area of the Grub Truck
before they went home. also advised that he had heard from ||} that 2 man named

I has been acting predatory at the Corner Club the night before and that the Corner Club had kicked him
out.

11. 1 asked [ to describe what vehicles the four victims drove. [JJjjjj advised Maddie Mogen drove a white
Chevy Cruze, Kaylee drove a silver Range Rover, Ethan drove a red Jeep Wrangler and Xana Kernodle drove a
blue Honda Civic.

12. We took a break and [Jjjj left the room to speak to his mother who was concerned about [Jjjjjj Upron
returning from speaking with his mother said he did not want to continue the interview without a lawyer being
present. We stopped the interview and left.

13. - returned on November 17 accompanied by his attorney, Jed Nixon. After a brief recap of what we had
discussed on November 15th, we resumed talking with about his recollections of what had happened on the
night the homicides occurred. ] said that he, ‘ and | oot back to their apartment a
little after 1:00 a.m. He said his bedroom was on the main floor. He said he hung out with his friends for 10 to 15
minutes. [J] advised he was drunk. | asked him to estimate on a scale of 1 out of 10 how drunk he was. i}
said he would put his level of intoxication at an 8 out of 10. [JjjJj advised he had never experienced memory
lapses, had never walked in his sleep and had never acted while asleep. - advised he went to bed at
approximately 1:20 a.m. [JJjjj said when he woke up the next day, he noticed that he had a number of missed
calls from both Kaylee and Maddie. There was approximately 7 from Kaylee and 3 from Maddie. [Jjjjj said that
he had had no argument with Kaylee the night before, and that there was no dispute, and no one was upset about
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anything.

14. | noted in looking at phone records but there had been several text messages the night before between i
and Kaylee. The last text message was from Kaylee to ] at 2:15 a.m. telling him that she had his vape and that
he could come pick it up at her house. | advised [ that there appeared to be telephone call at 2:26 a.m.
between [JJJ] and Kaylee, that lasted approximately 17 minutes the night before. [ said he did not recall the
phone call and cannot explain it. ] said maybe in his sleep he thought it was an alarm and he pushed the side
button of the phone to turn the ringer off.

15. | have learned that ] had been referred to the because one
of his professors was concerned about . The website states the mission of the
is to provide care and concern for students, faculty and staff who

. said that he
had been missing more classes than normal and that the breakup with Kaylee had been bothering him. He talked
about her going to Texas and the fact that she initiated the breakup.

16. | asked - directly if he had committed these murders, he stated clearly that he did not. consensually
gave a DNA sample at my request. He also consensually gave his cell phone to be downloaded. | later took the
DNA samples and transferred them to the custody of the Moscow Police Department. | took thumb drive
containing the download from - phone and transferred that to the custody of the Moscow Police Department.
- signed consent forms for both his DNA and for the download of his phone. | have scanned these forms and
placed them on a disc which will be transmitted to the Moscow Police Department. | attached the original forms to
this supplement.

17. The remainder of my conversation with [ on November 17, 2022 involved victimology related questions.
Please see the audio recording for more details.

18. | had a number of follow-up questions and interactions over the course of this investigation vital with [JJjjij
Il \vas cooperative and helpful throughout.

19. On November 18, 2022, ] consented to a search of his room, bathrooms, common areas and downstairs
laundry of his apartment in Moscow. Forensic scientist Kerry Hogan, Idaho State police Detective Jeff Talbot and
| entered the apartment at 21:17 on the 18th. After searching the areas [Jjjjj had consented to, we found a drop
of possible blood on a wall of the entryway. A sample of this was collected. We also noticed what could have
been 5 or 6 small drops or runs of blood on a kitchen wall. Samples were also collected. This search and
collection of possible bullet drop samples was documented through photographs by forensic scientist Hogan. We
left the apartment at 20:20. Documents related to the consent, including the consent form and maps and pictures
prepared by Jjjare included on the disc. The original documents will be attached to this supplement and
transferred to the Moscow Police Department. The search was also documented by video recording. These
recordings were placed on a disc and will be transferred to the Moscow Police Department.

20. | had additional follow up questions with - on November 18, 2022, November 21, 2022, and November 22,
2022. The conversations on the 21st and 22nd were recorded and are on the disc.

21. - advised that he and Kaylee were co-owners of a mini Goldendoodle dog named Murphy who was 11
months old. Murphy had been in the house with Kaylee and the others on the night the murders had occurred.
On January 4, 2023, | contacted - through his attorney Jed Nixon and asked him to bring Murphy to the Idaho
State police office in Coeur d'Alene so | could take samples of Murphy's hair. - brought the dog in, and |
clipped samples from 3 places: the top of the head, the mid back, and from the chest area. The samples were
transmitted to the Moscow Police Department on January 5, 2023 by Detective Tolleson.

22. Nothing further.
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Idaho State Police D22000030 0170 11/18/2022 12:22 | Investigate
RptIncident Typ
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Location City
MOSCOW PD - 155 SOUTHVIEW MOSCOW
ZIP Code County Region From Date From Time

83843 1L1 L2 11/18/2022 12:22

Member#/Dept ID# Assignment Entered By
3190/VANLEUVEN,MICHAEL DETECTIVE SGT DIST 1 3190
Assignment RMS Transfer Prop Trans Stat Property? | Report Title

DETECTIVE SGT DIST 1 Successful | Successful | None | | INTERVIEW
Approving Officer Approval Date Approval Time

2711 03/30/2023 13:06:14

Summary Narrative

On November 18, 2022, Idaho State Police Detective Gary Tolleson and |, Detective Sergeant Michael Van
Leuven, interviewed (DOE 1994) at the Moscow Police Department. [Jjjij was the
driver that had dropped Kaylee J. Goncalves (DOB CJjj/2001) and Maddie M. Mogen (DOB
2001) off at their apartment prior to the homicides.
SUSPECT 1: KOHBERGER,BRYAN CHRISTOPHER

Involvement Invi No Type Name

SUSPECT | 1 Individual | KOHBERGER,BRYAN CHRISTOPHER

MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Res Status OFN_INVL | Vic/Ofnd Age
1036798 White | Male /1994 | 27 Unknown No | Non-resident 1 27
Type OLS

Operator License WASHINGTON

VICTIM 1: GONCALVES,KAYLEE JADE

Involvement InviNo Type Name

VICTIM | 1 Individual GONCALVES ,KAYLEE JADE

MNI Race Sex Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
1031598 White | Female 21 Unknown No | 5'04" | 150# | Sandy | Brown
Res Status Vic/Ofnd Age

Resident 21

Type ID No oLS

Operator License IDAHO

VICTIM 2: MOGEN MADISON MAY
Involvement InviNo Name
VICTIM | 2 Inleldual MOGEN,MADISON MAY
MNI Race Sex DOB Age Ethnicity Juvenile? | Height Weight
1031599 White | Female /2001 |21 Unknown No |5'04" | 1154
Hair Color Eye Color es Status Vic/Ofnd Age
Blond or Strawberry Blue | Resident 21
Type ID No OLS
Operator License IDAHO

Involvement Invi No ype ame

WITNESS |1 Individual

MNI Race Sex DOB ge nic Juvenile? | Height Weight Hair Color Eye Color
1041316 White | Male /1994 | 28 Unknown No

LU I -l-i-l-i
Resident
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Type Address

Home

City e ZIP Code Date

MOSCOW IDAHO | 83843 11/18/2022

1D No OLS
IDAHO

Type
Operator License

1. On November 18, 2022, Idaho State Police Detective Gary Tolleson and |, Detective Sergeant Michael Van
Leuven, interviewed (DOB [}/ 1994) at the Moscow Police Department. [Jjij was the

]
F that had dropped Kaylee J. Goncalves (DOB [Jjjj/2001) and Maddie M. Mogen (DOB
2

001) off at their apartment prior to the homicides.

2. As- was one of the last people to see the victims prior to the homicides, he was a person of interest in
the investigation. [JJJilij cooperated fully and completely with our inquiries. i provided his telephone and
consented to a search of the phone, as well as providing us with the password for the phone. The phone was
downloaded during the interview and returned back to- before he left. The consent form for the phone was
scanned and the scan placed on a disc to be given to the Moscow Police Department. The original signed consent
form will be transferred to the Moscow Police Department.

3.l 2'so consented to giving us a sample of his DNA. | took the samples using buccal swabs. | transferred
these swabs to the Moscow Police Department.

4. [l removed his shirt and allowed us to look for any injuries he might have on his arms or torso; no injuries
were observed.

5. This interview was recorded with both audio as well as video recordings. These recordings have been placed
on a disc and that disc will be transferred to the Moscow Police Department.

6. ]l advised that he was a driver for both Jjjj as well as [Jjjj He drove a |} bcaring
Idaho license plate [l He said he's one of the only drivers in the area that serves Moscow.

7. We covered some biographical history regarding ||l

8. On Friday, November 11, 2022, - had worked until 3:00 a.m. He started driving again between 10:30 and
11:00 a.m. on the 12th. Beginning at 3:00 or 4:00 in the afternoon he had steady work until 3:00 or 4:00 in the
morning. - advise his wife was not a fan of him staying out late driving, but that weekend she was out of
town with her parents in Hayden, Idaho.

9. ] advised that he had given Kaylee 10 to 15 rides since the last school year. ] said he had also
given Maddie rides but didn't know about Ethan and Xana. ] said that around 10:00 p.m., Kaylee had texted
asking for a ride to the Corner Club. i thought that there were 3 girls on that ride. ] advised he drove
them directly from the house where Kaylee lived to the club. He advised he had driven this route several times
before. ] said he doesn't remember what the conversation in the car was about on the way to the club. He
said he has not heard or overheard any problems from the group of people that Kaylee is usually with. ] said
he tries his best not to be a creep. ] said he got another text from Kaylee at 1:45 a.m. asking to be picked
up at the Grub Truck. i said when he picked Kaylee and Maddie up at the Grub Truck, Kaylee sat in the
front and Maddie sat in the back. i said he drove the two girls directly from the Grub Truck to their house.
Il said that Kaylee was a little more drunk than Maddie.

10. said when he got to the house that the lights were on and that there were 4 cars parked in the
driveway. He said he noticed a black SUV on the left side sticking out. He also said there was a silver car on the
road. i did not notice anyone walking on the road. ] watched the girls go into the house. [Jjjjj said on
this occasion they didn't pay him for the ride. He said that was not unusual and that he expected that they would
pay him later. said he never gave rides for free and that there was always the understanding that they
would pay. l&lid he has never been into the house or anyone 's house as a driver. [ advised that the
girls state of inebriation was "pretty standard.” ] said that this ride was "off the books" meaning that it was
not managed throug . The girls had his number and contacted him directly. [JJjjjj said that 5 to 10%
of the rides he gives are "off the books."
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Narrative

11. ] said he did not go back to the girls’ residence that night. When asked to provide an alibi, i stated
that he was home at the time of the homicides. [JJjjj said he could support him being home at the time of the
homicides by providing security camera footage from around his house showing his vehicles parked there and
what time he got home. | asked him to provide a copy of this footage to the Moscow Police Department and he
said he would. | was later advised that he had brought a copy of that footage into the Police Department and
turned it over to them.

12. lisaid he first became aware of the homicides through the Vandal Alert text. i said he was
shocked, that this kind of thing never happens in Moscow.

13. When asked if he had any idea who could have committed these crimes, [JJJlj described an event that
occurred approximately one month ago at the public restrooms downtown near Friendship Square. He said he
stopped to use the bathroom at 1:30 to 2:30 a.m. and there was a thin-build, white male in his 30s with tattoos,
approximately 5 feet 10 inches tall in the bathroom wearing a white tank top and sharpening a filet knife at the
sink.

14. Nothing further.
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Report Title Approving Officer Approval Date Approval Time

TIMED RUNS 1122 KING 3249 07/27/2023 13:18:46

Summary Narrative

On November 21, 2022, |, Idaho State Police (ISP) Sergeant (Sgt.) Darren Gilbertson, conducted timed runs
through the residence at 1122 King Road, Moscow, Idaho. Kaylee Goncalves (GONCALVES), Madison Mogen
(MOGEN), Xana Kernodle (KERNODLE), and Ethan Chapin (CHAPIN) were murdered there during the early
morning hours on November 13, 2022. Bryan C. Kohberger (KOHBERGER ) was subsequently arrested and
charged with four counts of First-Degree Murder. The purpose of the timed runs was to gain an understanding of
the approximate time needed to have carried out the murders.

| was assigned and worked as the lead investigator, for the Idaho State Police, in assisting the Moscow Police
Department (MPD) with the multiple homicides.

Narrative

1. Based upon the processing of the crime scene and evidence collected, investigators believed KOHBERGER
drove to the area and parked at the back of the residence. There is a paved parking area directly to the south that
overlooks the back of the residence. KOHBERGER most likely entered the residence through a sliding glass
door located on the second level and rear of the residence and then proceeded as follows:

A. After entering through the sliding glass door, KOHBERGER walked through the kitchen area and to a set of
stairs that led up to the third floor. KOHBERGER then went up the stairs to the third floor. At the top of the stairs
and directly to the left side is a door which was GONCALVES's bedroom and to the right is a short hallway that
ended into a bathroom and another door to MOGEN's bedroom. Most likely KOHBERGER checked
GONCALVE's bedroom, saw it was empty, and then moved into MOGEN's bedroom where we believe both
GONCALVES and MOGEN were asleep in MOGEN's bed. KOHBERGER murdered both of them in the bed.

B. KOHBERGER most likely went back down the stairs, walked through the second-floor living room, and then
down the hallway which ended at KERNODLE's bedroom. Based on the evidence, KERNODLE was initially
attacked just inside the bedroom near the entrance. KERNODLE fought the suspect in the bedroom area and
was ultimately killed on the floor of the bedroom next to the bed. CHAPIN, who we believe was asleep, was
murdered in the bed.

C. KOHBERGER left the bedroom area, walked back down the hallway, passed through the living room,
kitchen, and exited through the sliding glass door leaving the door partly open. KOHBERGER then walked back
to his vehicle and drove away from the area.

2. ISP Detective (Det.) Jeff Talbott and MPD Corporal (Cpl.) Brett Payne assisted with the timed runs. Cpl.
Payne tracked the times for each run. Det. Talbott walked through the residence with me calling out the number

of strikes to simulate the number of wounds to each victim, based on autopsy reports.
Report Officer Printed At
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3. | conducted two timed runs, the first being a quick as possible run and the second a slower, deliberate timed
run.

4. During the first trial run, | began at the rear of the residence and came through the sliding glass door. | then
quickly moved through the kitchen and up the stairs, | looked into the bedroom to the left and then moved down
the hallway and into MOGEN's bedroom. | simulated the number of strikes that were inflicted upon MOGEN and
GONCALVES. Det. Talbott counted and kept track in an attempt to re-create the movements and motions
believed to have occurred based on the evidence collected and autopsy reports. | moved out of the bedroom,
down the stairs, through the living room, down the hallway, and into KERNODLE's bedroom. Again, with the
assistance of Det. Talbott, | simulated the number of strikes that were inflicted upon KERNODLE and CHAPIN. |
then exited back down the hallway, through the living room, through the kitchen, and out the sliding glass door.
Cpl. Payne reported a time of approximately one minute and thirty seconds (1:30) on the quick-as-possible timed
run.

5. On the second run, slower and deliberate, | followed the same path throughout the residence but at a much
slower methodical pace. | again entered through the rear sliding glass door, opening it slowly to make no noise
while doing so. | then walked as quietly as | could through the kitchen and up the stairs attempting to make no
noises. |looked into the first bedroom and then slowly moved down the hallway and into MOGEN's bedroom.

Det. Talbott counted and kept track again as | re-created the movements and motions believed to have occurred
inside the bedroom. | exited the bedroom, moved back down the stairs, through the living room, down the
hallway, and into KERNODLE's bedroom. The movement to KERNODLE's bedroom was slower than the first run,
but still somewhat quick. | again simulated the movements and motions that took place inside KERNODLE's
bedroom. | then exited back down the hallway, through the living room, through the kitchen, and out the sliding
glass door. Cpl. Payne reported a time of approximately two minutes and thirty-three seconds (2:33).

6. We additionally walked through simulated paths that KOHBERGER may have possibly taken from the vehicle
to the back of the residence. The shortest and most direct path, going from the parking area, and moving east to
west along the back of the house took approximately thirty (30) seconds. A second path, starting at the southern
edge of the property and walking a fence line through some trees, and moving in a south-to-north direction
towards the back of the house took approximately one minute (1:00). The times to make the same two paths at a
running pace were approximately six to seven (6-7) seconds for the short path and ten to twelve (10-12) seconds
for the longer path.

7. The timed runs revealed that it was possible for KOHBERGER to have carried out the murders in as few as
two minutes and six seconds (2:06), going at a fast pace on the shortest route to the vehicle, or as much as three
minutes and forty-five seconds (3:45), going at a slower pace on the longer route to the vehicle.

8. This concluded the simulated timed runs through the residence.
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